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Ieri, în cadrul unei vizite de lucru, în prezența unor specialiști
din agricultură și industria construcțiilor de mașini,

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a examinat noi tipuri de mașini 
agricole de înaltă complexitate

In cursul dimineții de vineri, tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 

. i Republicii Socialiste România, a examinat, împreună cu spe
cialiști din agricultură și industria construcțiilor de mașini, noi 
tipuri de combine universale și semănători, concepute și rea
lizate la indicațiile conducătorului partidului și statului nos
tru, mașini de înaltă complexitate, care asigură creșterea gra
dului de mecanizare a recoltării și perfecționarea continuă a 
s'stemei de mașini destinate acestor lucrări esențiale pentru 
ag.icultura noastră. /•

în timpul acestei analize, efectuată pe terenurile fermei nr. 8 
- Moviiița, județul Ialomița, a întreprinderii agricole de stat 
Afumați, secretarul general al partidului, președintele Repu
blicii, a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, Petru Enache, 
Nieolae Giosan, Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei ali
mentare, Angelo Miculescu, președintele Academiei de Științe 
Agricole și Silvice, Stelian Teodorescu, adjunct al ministrului 
industriei construcțiilor de mașini, cercetători, proiectanți și alți 
specialiști din ministerele și instituțiile de resort.

La sosire, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu a fost salutat de Ion 
Tarachiu, prim-secretar al Co
mitetului județean Ialomița al 
P.C.R.

în lanurile de porumb ale fer
mei. tovarășului Nieolae 
Ceaușescu i-au fost prezen
tate în procesul de produc
ție trei variante noi de com
bine de recoltat porumb, reali
zate prin perfectionarea actua
lelor combine aflate deja în fa
bricație. Cu acest prilej, Gheor
ghe Manciu, secretar de stat la 
Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, a raportat se
cretarului general al partidului 
modul cum au fost concretizate 
indicațiile date cu prilejul altor 
vizite de lucru, precum și cu 
ooazia întîlnirilor repetate cil 
specialiști din agricultură si in
dustria construcțiilor de mașini, 
felul-în care s-a ajuns la con
strucția unor combine autopro
pulsate. multifuncționale, capa
bile să asigure un complex mai 
larg de lucrări, o productivitate 
mărită și o reducere a cheltuie
lilor.

Prima din combinele prezen
tate este o mașină pe 8 rînduri, 
concepută pe scheletul combi
nei CU-16. avind flux longitu
dinal. Noua combină are și un 
dispozitiv special de cuplare ra
pidă a remorcii tractate. fapt 
care duce la creșterea producti
vității. la folosirea el pe tot 
parcursul zilei de lucru, redu- 
cîndu-se astfel cheltuielile de re
coltare. Se remarcă, de aseme
nea. faptul că noua combină 
permite separarea de Impurități 
a boabelor de porumb desprinse 
de pe stiuleti prin intermediul 
unor site speciale, si recuperarea 
lor, ceea ce face ca pierderile de 
recoltă să fie reduse la mini
mum.

Se prezintă și o altă variantă 
a combinei CU-16, cu flux trans
versal, aceasta avînd avantajul 
că, mărindu-se suprafața de de- 
pănușare. asigură un randament 
mai mare și reduce substantial 
pierderile de boabe.

Reține atenția o altă combină 
pe șase rînduri — CARP-6 —, 
realizată după modelul combinei 

pe patru rînduri — CARP-4, a- 
flată deja in fabricație, prin lăr
girea suprafeței de recoltare. Se 
precizează că noua combină, 
CARP-6, are. în proporție de 
95 la sută, aceleași piese ca și 
CARP-4, același motor. însă 
o productivitate pe schimb cu 
50 la sută mai mare decit 
CARP-4. Se subliniază si alte a- 
vantaie ale acestei combine — 
ea poate fi mai ușor de trans
portat și se poate deplasa chiar 
și în unele zone de deal.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu a 
examinat cu atentie noile tipuri 
de combine prezentate, apreciind 
preocupările specialiștilor. ale 
tuturor celor care lucrează în 
sectoarele de concepție si pro
ducție în direcția realizării unor 
mașini de bună calitate, compe
titive pe plan international, care 
să asigure o mecanizare com
plexă și o reducere a cheltuieli
lor de recoltare.

Secretarul general al partidu
lui a cerut specialiștilor să ac- - 
tioneze pentru perfectionarea în 
continuare a acestor mașini și 
să realizeze o familie de com
bine universale, care să poată fi 
folosite atît la recoltarea po
rumbului. cît și a păioaselor și 
a altor culturi agricole. S-a 
cerut, de asemenea, să < se 
analizeze posibilitatea tipi
zării în continuare a subansam- 
blelor din componenta acestor 
mașini, precum și a reducerii 
greutății acestora. S-a indicat, 
totodată, ca noile tipuri de com
bine să fie dotate cu motor de 
puteri corespunzătoare execu
tării acestor operațiuni în vede
rea încadrării în consumuri ra
ționale de carburanți.

în lanurile de porumb ale 
I.A.S. Afumați, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu a discutat cu specia
liștii prezenti în legătură cu 
tipurile de hibrizi de porumb fo
losiți în tara noastră. Pocnin- 
du-se de la rezultatele obținute 
anul acesta, la I.A.S. Afumați, 
în alte unități agricole din tară, 
ca si pe terenurile experimen
tale, ale institutelor de cercetare, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu a 
cerut conducerii Ministerului A- 
griculturii și Industriei Alimen-

tare. Academiei de Științe Agri
cole și Silvice să facă o grupare 
a hibrizilor de porumb pe diverse 
zone ale tării, în funcție de con
dițiile pedoclimatice si de modul 
de adaptare a lor, urmărind în , 
mod deosebit cultivarea numai 
de hibrizi de porumb de înaltă 
productivitate.

Se prezintă în continuare se
mănătoarea pe șase rînduri, pen- 

tru plante prăsitoare, care poate 
însămînta direct în miriște nea
rată. Noua mașină este con
cepută și realizată de specialiștii 
Institutului de cercetări, pro
iectări și inginerie tehnologică 
pentru mecanizarea agriculturii 
de la Băneasa. Odată cu semă
natul. noua mașină execută fer
tilizarea si erbicidarea solului. 
Ea poate fi utilizată, îndeosebi,
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la insămîntarea celei de a doua 
culturi, imediat după seceriș, e- 
liminindu-se astfel lucrările de 
arat sau discuit si redueîndu-se 
consumul suplimentar de carbu
rant. Se precizează că în felul 
acesta se cîștigă circa două săp- 
tămîni la însămințarea recoltei 
a doua, asigurîndu-se. în același 
timp, recoltei o mai bună coa
cere.

Tovarășul Nieolae Ceausescu, 
apreciind caracteristicile tehni- 
co-funcționale ale noii mașini, 
eficacitatea sa în procesul 1 de 
producție, a cerut ministerului 
de resort să treacă imediat la 
fabricarea ei. In acest sens, s-a 
indicat ca noua semănătoare să 
fie omologată cît mai curînd 
posibil, astfel îneît să se asigure 
pentru campania agricolă de 
vară a anului viitor numărul de 
semănători corespunzător nece
sității agriculturii.

Cadrele de conducere, specia
liștii, toti cei prezenti au ascul
tat cu deosebită atentie indica
țiile si recomandările tovarășu
lui Nieolae Ceaușescu, izvorîte, 
ca de fiecare dată, din preocu
parea constantă a secretarului 
general al partidului nostru pen
tru conceperea și realizarea unor 
mașini agricole-multifuncționale, 
complexe, de mare randament, 
cerute de înfăptuirea sarcinilor 
mari ce revin, in actualul cin
cinal. agriculturii — chemată 
să-și aducă o contribuție tot mai 
importantă la realizarea pro
gramului de dezvoltare multi
laterală a tării, de ridicare con
tinuă a nivelului de trai al po
porului. Ei au asigurat pe secre
tarul general al partidului că 
vor acționa cu maximă operati
vitate pentru concretizarea indi
cațiilor primite, vor depune efor
turi susținute pentru perfectio
narea mașinilor și utilajelor a- 
gricole si aplicarea tehnologiilor 
avansate, pentru ridicarea nive
lului tehnic al agriculturii noas
tre, pentru sporirea continuă a 
producției si productivității mun
cii în acest important sector al 
economiei naționale.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
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NICOLAE CEAUSESCU
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MINISTRUL APĂRĂRII AL SUEDIEI
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, a primit, vineri, pe 
ministrul apărării al Suediei, 
Torsten Gustafsson, care face o 
vizită oficială în tara noastră.

La primire a participat gene- 
ral-locotenent Constantin Oltea- 
nu, ministrul apărării naționale.

A fost de față_ Hans E. Skold, 
ambasadorul Suediei la Bucu
rești.

Ministrul suedez a arătat că 
fi revine plăcuta misiune de a 
transmite președintelui Nieolae 
Ceaușescu un cald mesaj șj cele 
mai cordiale urări din partea 
Maiestății Sale Cari al XVI-lea 
Gustaf și reginei Silvia, precum 
și a primului ministru al Sue
diei, Thorbjoem Faelldin. Tot
odată, oaspetele a adresat șefu
lui statului român cuvinte de 
gratitudine pentru onoarea de 
a-1 fi primit.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită suveranului suedez și 
reginei Silvia, precum și primu
lui ministru al Suediei salutul 
său călduros și cele mai bune 
urări.

DIRECTORUL ASISTENT AL DEPARTAMENTULUI

EUROPEAN AL FONDULUI MONETAR INTERNATIONAL
Tovarășul Nieolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, a primit, in ziua de 
23 octombrie, pe Geoffrey Tyler, 
director asistent al Departamen-. 
tului european al Fondului Mo
netar Internațional, care efec
tuează o vfzită în tara noastră.

A luat parte tovarășul Petre 
Gigea, ministrul finanțelor.

Oaspetele a mulțumit călduros 
președintelui Nieolae Ceaușescu 
pentru întrevederea acordată și 
a exprimat profunda satisfac
ție de a fi primit de șeful sta
tului român. Totodată, Geoffrey 
Tyler a subliniat caracte
rul util al contactelor avu
te în timpul șederii în Româ

Pentru ca sărbătoarea Zilei recoltei

să devină sărbătoarea încheierii recoltării

Este necesar un amplu 
și mobilizator efort al locuitorilor 

satelor, al tuturor tinerilor
Avînd In vedere că tn prezent sînt în plină desfășurare lucrările agricole de toamnă și că 

Intervalul 25 octombrie—1 noiembrie trebuie să devină o săptămină de muncă record în vederea 
recoltării întregii producții de porumb, legume, fructe și alte produse agricole, a asigurării tu
turor cantităților prevăzute pentru fondul de stat și buna aprovizionare a tuturor cetățenilor 
— Ziua recoltei se va sărbători în acest an duminică, 1 noiembrie.

înfăptuind în mod exemplar Hotărîrile adoptate recent de Comitetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu, pri
vind desfășurarea campaniei agricole, lucrătorii ogoarelor — mecanizatori, țărani cooperatori, lu
crători din I.A.S., specialiști — toți locuitorii satelor, toți tinerii sînt chemați să folosească 
din plin condițiile bune de lucru din această perioadă, să acționeze cu hotărîre și responsabi
litate in vederea stringerii fără pierderi a întregii recolte, transportării și livrării la fondul de stat 
a produselor stabilite, stringerii și depozitării corespunzătoare a tuturor resurselor furajere, 
pregătirii cu grijă a condițiilor necesare pentru buna iernare a efectivelor și realizarea produc
ției animaliere in sezonul rece, efectuării arăturilor de toamnă pe intreaga suprafață prevăzută.

De hotărirea și abnegația cu care se acționează in aceste zile pentru efectuarea lucră
rilor agricole depind intr-o măsură însemnată înfăptuirea sarcinilor economice ale primului 
an al cincinalului și ridicarea, pe această bază, a bunăstării întregului nostru popor. Hotărirea 
tuturor să fie ca sărbătorirea Zilei recoltei să se transforme in sărbătorirea încheierii recoltării!

CU TOATE FORȚELE, LA STRIN- 
GEREA RECOLTEI DE TOAMNA

Lucrătorii ogoarelor gălă- 
tene continuă 6ă acționeze în 
aceste zile bune de lucru cu 
toate forțele mecanice și uma
ne la recoltatul si depozitarea 
fără pierderi a roadelor aces
tei toamne, precum și la pre
gătirea recoltelor viitoare.

Pină în prezent, porumbul a1 
fost cules de pe 65 000 ha. re
prezentând circa 82 la sută din 
suprafața cultivată, 12 unități 
agricole; printre care coopera
tivele agricole de producție 
din Bălăbănești, Tecuci, Ivești, 
Tulucești și Nicorești. termi- 
nind aceasta importantă lu
crare. Soia a fost recoltată de 
pe 11 000 ha. ceea ce reprezintă 
75 la sută din suprafața pro
gramată, Iar sfecla de zahăr a 
fost strînsă. conform graficelor 
stabilite, de pe 2 650 de hec
tare. livrîndu-se la fabricile 
prelucrătoare peste 38 000 tone 
de rădăcini.

PREZENȚA DECISIVA IN CIMP

• Țăranii cooperatori, lu
crătorii întreprinderilor agri
cole de stat, alti locuitori ai 
satelor doljene sint prezenti în 
aceste zile în cimp. unde, prin
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intr-o atmosferă de înaltă răspundere, oamenii muncii, 
toți tinerii țării iși manifestă deplina aprobare față de 
măsurile pentru întărirea autoconducerii și antoaprovi- 
zionării, hotărirea fermă de a acționa neabătut pentru 

continua sporire a producției agricole
Telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

tovarășului Nieolae Ceaușescu

în qursul întrevederii, s-au 
evocat cu satisfacție relațiile de 
strînsă prietenie și colaborare 
existente între România si Sue
dia și a fost exprimată convin
gerea că șle se vor extinde și 
întări în viitor, potrivit înțele
gerilor stabilite cu prilejul dia
logului româno-suedez la nivel 
înalt, în folosul ambelor state si 
popoare, al cauzei păcii si coo
perării în Europa și în întreaga 
lume. S-a subliniat că vizita mi
nistrului suedez se înscrie în 
contextul acestor bune relații 
statornicite între . țările si po
poarele noastre.

Totodată, au fost abordate 
unele aspecte actuale ale situa
ției internaționale. S-a apreciat 
că problema esențială a asigu
rării păcii, securității și progre
sului omenirii o constituie tre
cerea la măsuri efective de 
dezarmare, în primul rind de 
dezarmare nucleară, aceasta re- 
prezentind calea radicală pentru 
eliminarea principalelor surse 
de confruntare șl a pericolului 
de război, pentru a elibera po
poarele de povara apăsătoare a 
cheltuielilor militare. soluția

nia, precum si irrtpresia deose
bită pe care i-au lăsat-o reali
zările dobîndite de poporul ro
mân in dezvoltarea economică 
și socială a tării.

în timpul întrevederii, s-au 
examinat unele aspecte ale co
laborării României cu Fondul 
Monetar Internațional, apreciin- 
du-se pozitiv rezultatele obți
nute pină in prezent, precum și 
faptul că există posibilități pen
tru întărirea și extinderea aces
tei conlucrări în viitor.

în cadrul convorbirii s-ă rele
vat că măsurile stabilite pentru 
înfăptuirea prevederilor planu
lui de dezvoltare a României pe 
anul 1981 si pe anii următori a- 

activitatea desfășurată. au 
reușit să strîngă recolta de po
rumb și cea de soia de pe mai 
mult de 80 la sută, cartofii de 
pe două treimi, iar sfecla de 
zahăr și orezul de pe circa ju
mătate din suprafețele cultiva
te. De asemenea, au fost exe
cutate arături pentru însămin- 
tările de primăvară pe un 
sfert din terenul planificat, au 
fost recoltate, depozitate și în- 
silozate aproape o jumătate de 
milion tone de diferite furaje.

. • Unitățile agricole din Me
hedinți au terminat stringerea 
și depozitarea recoltei de car- * 
tofi si soia. Țăranii cooperatori 
Si lucrătorii întreprinderilor 
agricole de stat din acest ju
deț. sprijiniți de mecanizatori, 
de peste 16 000 de elevi, de 
alti locuitori ai satelor au reu
șit. de asemenea, să aducă în 
stadiul final culesul porumbu
lui, strugurilor și recoltarea 
fructelor și lucrează cu forte 
sporite la stringerea recoltei 
de legume și sfeclă de zahăr, 
lucrări ce și-au propus să le 
încheie în următoarele 4—5 
zile. 

fundamentală a însănătoșirii cli
matului politic mondial, a acce
lerării dezvoltării economice și 
sociale, a ridicării bunăstării tu
turor națiunilor. Convorbirea a 
relevat, de asemenea, atenția 
deosebită pe care România si 
Suedia o acordă înfăptuirii 
securității șl cooperării în Euro
pa. continentul unde s-au acumu
lat cele mai puternice arsenale 
clasice și nucleare.. în acest ca
dru, a fost evidențiată necesita
tea opririi amplasării de noi 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune în Europa, precum și 
a bombei cu neiutroni. în același 
timp, s-a subliniat că încheierea 
cu bune rezultate a reuniunii de 
lă Madrid — și îndeosebi adop
tarea unei hotăriri cu privire la 
convocarea unei conferințe con
sacrate încrederii si dezarmării 
în Europa — ar avea efecte po
zitive asupra întregului climat 
politic mondial, în conformitate 
cu aspirațiile de pace, libertate 
și progres ale popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat 
tntr-o atmosferă cordială.

sigură creșterea si modernizarea 
producției industriale și agrico
le. ridicarea bunăstării poporu
lui român, intensificarea și di
versificarea schimburilor econo
mice ale tării noajrtre cu toate 
statele lumii. ech|ilibrarea ba
lanței de plăti.

A fost reliefat rolul impor
tant ce revine Fondului Mone
tar Intematiomal in rezolvarea 
unor probleme economieo-fi- 
nanciare cu care se confruntă în. 
prezent popoarele lumii.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
situația monetară internațională.

întrevederea a decurs într-o 
ambiantă cordială.

e Folosind din Dlin timpul 
favorabil din ultimele zile si 
mijloacele tehnice din dotare, 
lucrătorii ogoarelor vîlcene au 
reușit ca. pină acum, să recol
teze porumbul de pe 95 la sută 
din cele 21 758 ha cultivate, ac
țiunea fiind deja încheiată pe 
raza unităților agricole de stat, 
precum și în majoritatea coo
perativelor agricole de produc
ție. Paralel cu culesul porum
bului se desfășoară. Intr-un 
ritm intens, transportul recol
tei din cîmp la bazele de re
cepție. eliberarea terenurilor 
de coceni, executarea arături
lor pentru înfămîntările de 
primăvară.

• în județul Alba, impor
tant bazin viticol al tării, cule
sul strugurilor se apropie de 
sfirșit. Pină la această dată, 
recolta a fost strînsă de pe 
1 750 ha în întreprinderile 
agricole de stat și de pe 870 ha 
în cooperativele agricole de 
producție, ceea ce reprezintă 
mai bine de 90 la sută din su
prafața totală ocupată cu 
plantații pe rod.
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PASUL SPRE MATURIZARE
„Intrînd în rindurile Uniunii Tineretului Comunist, mă angajez solemn să 

servesc cu cinste și devotament cauza Partidului Comunist Român... Mă oblig să 
învăț necontenit, să fiu drept, cinstit, modest, curajos, combativ, să constitui un 
exemplu de comportare în toate împrejurările...".

Ziua Armatei Republicii Socialiste România

...Glasurille tinere vibrează de 
emoție. Elena Plștea : „Este 
cel mai înălțător moment pe 
care l-am trăit pină acum. Voi 
face tot ce-mi stă in putință să 
contribui la ridicarea prestigiu
lui clasei mele, a școlii": Au
gustin Anton : „Doream atât de 
mult să fac acest •prim pas spre 
maturizare și iat,ă-mă dintr-o 
dată alături de colegii mei 
care deja se mfytdresc cu a- 
cest lucru. Acum vioi putea lua 
parte, împreună au ei, la toate 
acțiunile organizației noastre. 
Mă gîndesc in primul rînd la 
acțiunile de muncă patriotică, 
la șantierele naționale ale tine
retului despre core am auzit, 
dar mai ales am citit atît de 
multe lucruri frumoase". Con
stantin Ciurea : „Am dorit să 
intru in rindurile Uniunii Tine
retului Comunist cu gindui că 
in acest fel voi putea să fac 
mai multe lucruri decit piuă 
acum, că astfel mi se deschid 
perspective mult mai largi că
tre propria-mi realizare. Reali
zare care înseamnă pregătirea 
mea ca viitor muncitor specia
list". Claudia Badea : „Sint 
emoționată, dar și mîndră de 
încrederea colegilor mei. Mi se 
oferă astfel șansa unică de a 
dovedi că mă pot ridica la 
înălțimea gîndurilor de care 
sint animată : să fiu o elevă 
foarte bună, să fac totul pen
tru ca organizația noastră să 
ciștige întrecerea pe care nu 
numai cataloagele au declanșa
t-o...". Valentin Constantin : 
„S-a spun despre mine că sint 
un elev bun la învățătură, că 
am spirit de echipă, că tmi ajut 
colegii în orice împrejurare. Aș 
vrea să spun la rîndtil meu că 
nu le voi înșela niciodată în
crederea. Adaug emoțiilor din 
această clipă promisiunea că 
voi fi întotdeauna alături 
de ei".

Deconspirarea fiind — iată 1 
— pe jumătate făcută, să adău
găm precizările ce se impun : 
adunarea generală a organiza
ției U.T.C. a clasei a IX-a A de

închiderea Tirgultii Internațional București -1981
Vineri, 23 octombrie, șl-a în

chis porțile cea de-a 7-a ediție 
a Tirgului Internațional Bucu
rești, importantă manifestare e- 
conomico-comercială găzduită în 
această toamnă de Capitala pa
triei noastre.

Prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Ia Inaugurarea ofici
ală a TIB constituie încă o do
vadă a interesului și grijii per
manente ale secretarului general 
al partidului pentru continua 
dezvoltare economico-socială a 
țării, pentru extinderea și adîn- 
cirea relațiilor comerciale exter
ne, pentru consolidarea și lăr
girea colaborării economice cu 
toate statele, în folosul șl avan
tajul reciproc, al progresului și 
păcii în lume.

Desfășurată sub deviza „Co- 
merț-Cooperare-Dezvoltare“, ac
tuala ediție a TIB a constituit 
o sintetică și elocventă expre
sie a însemnatelor progrese ob
ținute de țara noastră pe toate 
planurile de dezvoltare, expo
natele românești oferind o ima
gine grăitoare a potențialului e- 
conomiei noastre naționale, a 
forței și dinamismului industri
ei românești, ferm angajată pe 
calea progresului tehnic contem
poran, a modernizării și compe
titivității. 

la Liceul industrial „Alexandru 
Sahia" din București a avut la 
ordinea de zi, pe lingă obișnui
ta, dar foarte bine alcătuită, 
informare privind principalele 
evenimente din viața politică 
internă și internațională, pri
mirea în rindurile organizației 
U.T.C. a cinci noi membri, a 
celor cinci elevi ale căror nume 
le-am amintit mai înainte.

Cu citeva minute înaintea în
ceperii adunării — locul de

Primirea 
în rindurile 

Uniunii Tineretului 
Comunist—moment 

solemn în viața 
oricărui tînăr 

bucură pentru că menține ridi
cată ștacheta exigenței, pentru 
că păstrează acea minunată at
mosferă de emulație din care 
cîștigați vom fi toți : elevi, 
profesori, activ U.T.C".

Despre modul în care s-a 
desfășurat adunarea generală a 
organizației U.T.C. din clasa a 
IX-a A de la Liceul industrial 
„Alexandru Sahia" s-ar putea 
spune încă multe lucruri. Pasul 
spre maturizare — cum ei înșiși 
l-au mumit — a fost făcut cu 
responsabilitatea proprie virstei 
lor. N-au lipsit întrebările mai 
„acide", n-au lipsit recomandă
rile privind activitatea lor vi
itoare, n-au lipsit nici angaja
mentele firești în asemenea 
prilejuri. Ceea ce a emoționat 
însă cel mai mult — peste emo
ția firească a momentului — au 
fost minutele care au urmat 
adunării generale cînd colegii 
celor primiți in organizație, și 
alături de ei Gabriel Petcu, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe liceu, Luminița Stroe, mem
bră a comitetului U.T.C., i-au 
înconjurat, felicitîndu-i, asigu- 
rîndu-i că vor avea în ei nu 
doar niște colegi, ci prieteni 
adevărați, gata să-i ajute in 
orice clipă. „Am avut eu în
sămi emoții foarte mari, ne 
mărturisea Ruxandra Capriș, 
secretara organizației, și «oi 
face tot ce-mi stă în putință 
pentru ca Elena, Augustin, 
Claudia, Valentin și Constantin 
să-și ducă la îndeplinire anga
jamentele luate astăzi. Modul 
în care au muncit in practica 
din toamna aceasta, notele pe 
care le-au obținut pină acum 
sint o certitudine că iși vor ține 
cuvintul. Este primul lor cuvint 
în calitate de uteciști".

„Mă oblig să învăț neconte
nit, să fiu drept, cinstit, mo
dest, curajos, combativ...". Un 
legămînt pe care, sîntem siguri, 
nu-l vor uita niciodată.

LAURENȚIU OLAN

menilor de afaceri de peste ho
tare prezenți la tîrg, ele consti
tuind obiectul a numeroase și 
importante contracte comerciale 
încheiate.

La TIB ’81 au participat, de 
asemenea, peste 800 de firme de 
peste hotare, între care 34 cu 
pavilioane oficiale, care au ex
pus produse realizate în 42 de 
țări de pe toate meridianele 
globului. De menționat că, pen
tru prima dată, au participat la 
T1B firme ■ din Australia, 
Coasta de Fildeș, Iordania. Iran, 
Singapore și Siria. De aseme
nea, a fost prezent cu un stand 
propriu Centrul de comerț in
ternațional U.N.C.T.A.D./G.A.T.T. 
de la Geneva.

Se cuvin relevate — ca o con
cluzie la încheierea ediției a 7-a 
a Tîrgului Internațional Bucu
rești — remarcabila varietate a 
tematicii tîrgului, înaltul nivel 
tehnic, sortimental și calitativ, 
care au asigurat întregii mani
festări un succes deplin, rezul
tate fructuoase, aducînd o nouă 
și prețioasă contribuție la dez
voltarea colaborării și cooperării 
economice internaționale, a re
lațiilor de stimă, încredere și 
bună înțelegere între popoare.

ORDIN DE ZI
r /
/ al ministrului apărării naționale 
al Republicii Socialiste România

In cadrul solemn al monumentelor și locurilor istorice, manifestările 
cu caracter politico-educativ organizate de militari, împreună cu 
gărzile patriotice, detașamentele de pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, pionieri și elevi, dobîndesc semnificația profundă 

a iubirii de țară, de partid și de popor

Fapte ostășești pe măsura 
bogatei tradiții de luptă 

a neamului nostru

La 25 octombrie, sărbătorim Ziua Armatei 
Republicii Socialiste România în condițiile în 
care întregul popor — strîns unit în jurul 
Partidului Comunist Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, inspira
torul și arhitectul celor mai mari realizări ale 
noastre — înfăptuiește neabătut hotăririle 
Congresului al XII-lea al partidului, obținînd 
succese remarcabile îi) opera de construcție a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a patriei spre comunism.

Simbol emoționant al recunoștinței pe care 
o datorăm înaintașilor pentru abnegația cu 
care au luptat de-a lungul veacurilor în numele 
neatîrnării și unității naționale, sărbătoarea de 
la 25 octombrie evocă momentul înălțător de 
acum 37 de ani, cînd a fost desăvîrșită elibe
rarea. României de sub dominația fascistă. Cu 
prilejul acestei sărbători, aducem un fierbinte 
omagiu dirzeniei și spiritului de sacrificiu do
vedite de revoluționarii, de militarii și ceilalți 
patrioți români, de toți fiii țării, în confrun
tările decisive pentru triumful insurecției din 
august 1944, ne exprimăm aleasa prețuire față 
de eroismul probat de ostașii armatei noastre 
în crîncenele bătălii purtate, umăr la umăr cu 
ostașii glorioasei armate sovietice, pentru alun
garea trupelor hitleristo-hortiste din partea de 
nord-vest a patriei, precum și în grelele lupte 
duse împotriva naziștilor pe teritoriul Unga
riei, Cehoslovaciei și Austriei, pină la zdro
birea totală a Wehrinachtului german.

Moștenitoare a luminoaselor tradiții făurite de 
generațiile anterioare, devotată, cu toată ființa, 
poporului și partidului, identificîndu-se deplin 
cu interesele naționale vjtale, armata de astăzi 
a României socialiste — făurită, educată șl 
condusă de gloriosul nostru partid comunist, 
de la a cărui creare am aniversat, în acest an, 
șase decenii — își face cu cinste datoria în 
frontul comun al slujirii, împreună cu întreaga 
națiune, a cauzei mărețe a Înfloririî' necon
tenite și apărării ferme a țării. La sărbătoarea 
sa, oștirea română prezintă cel mai înalt onor 
patriei și comandantului nostru suprem, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu raportul 
demn al rezultatelor superioare obținute în 
întreaga activitate pe care o desfășoară.

Tovarăși soldați și gradați, subofițeri și maiș
tri militari, ofițeri și generali.

Purtători ai virtuților ostășești plămădite d« 
poporul român de-a lungul eroicei sale exis
tențe, angajați cu ardoare în amplul efort con

AU LUAT SFÎRȘIT CURSURILE 
PENTRU ACTIVIȘTI SINDICALI

Vineri a avut loc închiderea 
cursului pentru activiști sindi
cali din unele țări africane, or
ganizat de Uniunea Generală a 
Sindicatelor din România în ca
drul Academiei „Ștefan Gheor- 
ghiu“. La curs au participat ca
dre cu funcții de răspundere în 
mișcarea sindicală din 25 de țări 
din Africa.

La festivitatea de închidere 
au participat Elena Ene. secre
tar al Consiliului Central al 
U.G.S.R., Păun Bratu, prorector 
al Academiei „Ștefan Gheor
ghiu", activiști ai Consiliului 
Central al U.G.S.R.. cadre didac
tice.

în numele cursanților. Laouali 
Moutari, secretar general ad
junct al Organizației Unității 
Sindicale Africane, a exprimat 
calde mulțumiri președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
guvernului român. Consiliului 
Central al U.G.S.R., conducerii 
Academiei „Ștefan Gheorghiu" 
pentru condițiile deosebite de 
studiu, pentru posibilitatea de 
a cunoaște îndeaproape istoria 
poporului român, lupta șl mun
ca sa, sub conducerea Partidului 
Comunist Român, consacrate 
dezvoltării multilaterale a tării, 
bunăstării și fericirii tutu
ror cetățenilor. Reprezentantul

structiv ce definește prezentul socialist al pa
triei, consacrați-vă plenar energiile și cunoș
tințele. capacitatea și experiența înfăptuirii 
exemplare a politicii interne și externe a 
partidului nostru. Militați cu pasiune și dăruire 
revoluționară pentru îndeplinirea întocmai a 
îndatoririlor revenite armatei din documentele 
Congresului al XII-lea al partidului, pentru 
transpunerea hotărită în practică a prevederi
lor Directivei comandantului suprem al forțe
lor armate, în scopul perfecționării permanente 
a pregătirii de luptă și politice a efectivelor, 
al realizării sarcinilor încredințate în econo
mia națională.

în frunte cu comuniștii, acționați cu destoi
nicie și spirit creator pentru asigurarea unei 
calități noi, superioare, întregului proces de 
instruire^ și educare, pentru afirmarea și mai 
puternică în activitatea și viața ostășească a 
stilului de muncă partinic, dinamic și novator, 
a normelor eticii și echității socialiste, pentru 
întărirea continuă a ordinii și disciplinei, pen
tru folosirea rațională și eficientă a armamen
tului și tehnicii militare, a tuturor bunurilor 
din înzestrare.

învestiți întreaga forță a priceperii și con
științei revoluționare ce vă caracterizează în 
vederea creșterii permanente a capacității 
combative a unităților și marilor unități, ast
fel încît armata să fie gata în orice moment 
ca, împreună cu trupele Ministerului de In
terne, cu celelalte formațiuni de luptă, cu în
tregul popor, să apere cu bărbăție — ca bunul 
nostru cel mai de preț — marile cuceriri ao- 
bîndite în cei peste 37 de ani de libertate de
plină, Independența, suveranitatea și integrita
tea României socialiste.

în cinstea Zilei Armatei Repubicii Socialiste 
România,

ORDON:
La 25 octombrie, ora 21.00, la București se 

vor trage, în semn de salut, 21 salve de arti
lerie I

★
Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte 

cu secretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Trăiască patria noastră liberă și indepen
dentă. Republica Socialistă România !

Trăiască Armata României socialiste I

Ministrul apărării naționale
General-locotenent CONSTANTIN OLTEANU

O.U.S.A. a apreciat organizarea 
cursului ca un ajutor prețios 
acordat de oamenii muncii și 
sindicatele din România sindica
telor din țările africane pentru 
îmbogățirea experienței lor Si 
pregătirea de cadre, ca o mani
festare a solidarității militante 
cu lupta popoarelor din această 
parte a lumii pentru indepen
dentă. pace și progres, pentru 

,o viată liberă și demnă.
★

în aceeași zi. cursanții au 
fost primiți de tovarășul Gheor- 
ghe Petrescu, vicepreședinte al 
Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România.

Cu acest prilej, oaspeții au 
adresat Consiliului Central al 
U.G.S.R. mulțumiri pentru ospi
talitatea de care s-au bucurat 
în România, dind o înaltă apre
ciere politicii tării noastre de 
dezvoltare și adincire continuă a 
relațiilor de prietenie și solida
ritate cu popoarele africane si 
lupta lor pentru o viată mai 
bună,

★
în timpul șederii în tara 

noâstră, cursanții au vizitat uni
tăți industriale, instituții social- 
culturale și obiective turistice 
din București și județele Con
stanta, Prahova și Brașov.

ANSAMBLUL ARTISTIC 
AL UNIUNII TINERETULUI

COMUNIST
pentru dezvoltare*  activității 

primește

desfășurare a acesteia a fost 
ales, deloc tntîmplător, chiar in 
laboratorul de tehnologia pre
lucrării prin așchiere a meta
lelor, care coincide, de fapt, și 
cu profilul liceului — inimosul 
inginer Sebastian Culiță, în
drumătorul organizației U.T.C., 
ne mărturisea că „de ani de 
zile n-am mai avut, printre ele
vii claselor a IX-a, copii atît 
de buni, atît de eorecți și dis
ciplinați, care să răspundâjără 
ezitare la chemările conducerii 
școlii, ale organizației de tine
ret. Sîntem într-o adevărată di
lemă — continuă interlocutorul 
nostru — atunci cînd trebuie să
hotărîm care dintre ei au 
„prioritatea" de a intra in rin
durile organizației, pentru că 
fiecare in parte, chiar la aceas
tă oră, cînd a trecut doar cu 
puțin mai mult de o lună de la 
data începerii anului școlar, se 
poate considera îndreptățit să 
fie el cel dinții. Acest lucru ne

Reunite pe o suprafață totală 
de peste 38 000 mp, mii de pro
duse, în majoritate noi, verita
bile premiere industriale, crea
te de circa 400 de unități pro
ductive, centrale industriale, in
stitute de cercetări și proiectări 
din întreaga țară, au îmbogățit 
nomenclatorul de export al ce
lor 45 de întreprinderi româ
nești de comerț exterior pre
zente la TIB, oferta românească 
reprezentînd o mărturie strălu
cită a energiei și capacității 
creatoare ale producătorilor și 
specialiștilor din patria noas
tră.

Oferta românească a cuprins 
toate categoriile de produse in
cluse în profilul tîrgului, și a- 
nume : mașini, instalații, utila
je. echipamente, aparataje, pre
cum și studii, proiecte și licențe 
pentru domeniile prelucrării 
metalelor, telecomunicațiilor, in
dustriei electrotehnice, electro
nicii și de automatizări, pentru 
producția, transportul și distri
buția energiei electrice, pentru 
tehnica nucleară, chimie, alte 
sectoare ale economiei, precum 
și materii prime necesare în 
toate sectoarele de activitate.

Exponatele românești s-au 
bucurat de un deosebit interes 
din partea specialiștilor și oa

Tineri șî tinere din unități 
economice, Instituții, așeză
minte culturale, școli și fa
cultăți bucureștene care au 
făcut sau fac parte din co
lectivele de dansuri popu
lare, tematice, clasice, mo
derne, din formații corale 
mixte, de cameră, pe voci 
egale, grupuri vocale în
• corul mixt • corul de ca
meră „Preludiu" • colectivul 
de dansuri • orchestra de 
muzică populară • grupul 
de teatru „Eveniment".

înscrierea șl verificarea po
sibilităților do interpretare 
vor avea loc In zilele de 26, 
28, 30 octombrie 1981, orele 
17—18, la sediul ansamblului, 
strada Gutenberg, nr. 19, sec
tarul 5, telefon: 16 2114 —
15 43 26.

La intrarea în unitate ne !n- 
timpină, frumos expusă, deviza: 
„Disciplină-răspundere". îți dai 
seama, privind fn jur, că acest 
îndemn se respectă întru totul 
Ordinea desăvîrșită, înfățișarea 
interiorului cazarmei, discipli-. 
na militarilor sint semne că ne* * 
aflăm intr-o unitate de frunte 
a armatei noastre. Așa și este, 
ne confirmă comandantul aces
teia. Rezultatele deosebite, pe 
care unitatea le obține de mai 
multi ani. se întemeiază pe 
efortul tuturor comandanților, 
organizațiilor de bază de partid 
și ale U.T.C. La temeiul întregii 
lor activități au fost situate ce
rințele doctrinei militare națio
nale, al cărei fondator este to
varășul Nicolae Ceaușescu, co
mandantul suprem al forțelor 
noastre armate, magistral sin
tetizate in Directiva pregătirii 
militare si politice. în faptele de 
arme pe care le înscriu tinerii 
in cronica unității trăiesc fap
tele da vitejie ale ostașilor ro
mâni care s-au acoperit de glo
rie pe timpul de singe al Mără- 
șeștilor.

De mai multi ani gradul pre
gătirii de luptă și politice al mi
litarilor se menține la calificati
vul foarte bine. Este demn de 
menționat că acest calificativ 
este realizat prin efortul, dărui
rea și abnegația deopotrivă ale 
instructorilor și educatorilor, 
precum și ale tinerilor militari. 
El nu este o medie a diferitelor 
rezultate obținute de unitate, ci 
o constantă a activității tuturor 
subunităților.

Din bogatul tablou al realiză
rilor cu care acest harnic colec
tiv ostășesc se prezintă la săr
bătoarea Zilei Armatei R.S.R. 
reținem citeva fapte. Unitatea 
este distinsă cu Ordinul Apărarea 
Patriei clasa a Il-a și Steaua Re
publicii clasa a V-a, care 
confirmă buna pregătire profe
sională a militarilor. Anul tre
cut, la trageri, una din subuni
tăți a obținut locul I pe artile
ria armată. Pentru preocuparea 
responsabilă de a asigura con
diții corespunzătoare de muncă 
și viață, de educare a militari
lor, pentru activitatea gospodă
rească, unității i-a fost acordat 
locul I în cadrul concursului 
„Cazarma noastră, casa noas
tră" La cupa concursului „Apă
rarea patriei", privind asigura
rea bazei materiale sportive și 
activitatea de masă in cadrul 
„Daciadei", militarii artileriști 
ai acestei unități au obținut lo
cul al Il-lea. Este momentul să 

menționăm că baza sportivă — 
una dintre cele mai frumoase 
— include, pe lingă aparatele de 
gimnastică de toate tipurile, 
patru terenuri de volei, 3 de te
nis de cîmp, unul de handbal, 
unul de baschet, altul de mini
golf, pistă cu obstacole si alte 
asemenea obiective adaptate la 
specificul armei, creind condiții 
optime pentru o pregătire fizi
că temeinică. Nu este intimplă-*  
tor, de pildă, faptul că la faza 
județeană a „Crosului tineretu
lui" primele 10 locuri au reve
nit reprezentanților acestei uni
tăți. câștigătorul competiției, 
sergentul Vasile Lupu, califi- 
cindu-se primul la faza repu
blicană.

Măiestria profesională a con
ducătorilor auto este exprimată 
de locul al Ill-lea obținut de 
unul dintre militarii artileriști la 
eoncursul „Stăpîn pe volan".

O prezență activă, la înalte 
cote valorice, o au militarii 
acestei unități în viata culturală 
a localității lor. fie că participi 
în cadrul formațiilor Casei Ar
matei, fie că organizează in uni
tate manifestări cultural-educa
tive, acestea se situează întot
deauna sub semnul exigentei și 
calității. Astfel a fost posibilă 
afirmarea ostașilor, eu aceleași 
bune rezultate, și in cadrul Fes
tivalului național „Cintarea 
României". Brigada artistică os
tășească a unei subunități, gru
pul vocal constituit din cadre 
ale fanfarei, cvintetul de suflă
tori au urcat pe podiumul laure- 
aților marii competiții naționa
le. O bună coperare cu organele 
și organizațiile U.T.C. și de pi
onieri din orașul si județul pe 
teritoriul cărora se află unitatea 
de artilerie, face remarcată ac
tivitatea rodnică a acestor bravi y 
ostași ai patriei și în planul ac
țiunilor de gospodărire și înfru
musețare a localității, de strîn- 
gere a recoltei, de participare la, 
manifestări tinerești de am
ploare. Toate aceste rezultate, 
menținute la calificativul „foar- • 
te bine", sint rodul unei intense 
și bogate activități politico-ide- 
•logice, purtată cu competentă 
de cadrele militare unele tine
re — ofițeri, subofițeri și gra
dați — precum locotenentul So
rin Țendea, sergenții Georgică 
Mihai, Ion Bogdan contribuind 
la educarea militarilor In spiri
tul patriotismului socialist, al 
iubirii de partid și popor.

R. VISILE J

MUNCA Șl ATITUDINEA NOASTRĂ SĂ REFLECTE PARTICIPAREA ACTIVĂ, RESPONSABILĂ 
LA ÎNFĂPTUIREA MĂSURILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI!

Prin însuși conținutul lor, cele două acte normative ale 
Consiliului de Stat privind îmbunătățirea aprovizionării 
populației cu produse agroalimentare semnifică înainte de 
toate grija continuă a partidului si statului nostru, personal 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de oamenii muncii, față 
de creșterea gradului de bunăstare și civilizație al intregului 
nostru popor. Este exprimată în aceste decrete concepția și 
atitudinea înaintată față de om, de trebuințele sale, pe care 
le promovează societatea noastră socialistă. In acest sens 
trebuie înțelese prevederile decretelor și in sensul lor tre
buie acționat cu deplină și matură înțelegere a ceea ce sem
nifică ele cu adevărat.

Descifrînd exact esența acestora, vom sti cum să interve
nim, cum să ne organizăm întreaga acțiune pentru îndepli
nirea intocmai a sarcinilor de înaltă răspundere, încredințate 
nouă, tuturor, în beneficiul nostru, al tuturor. Necesitatea 
obiectivă a cunoașterii temeinice și acțiunii conștiente, ferme, 
implică o muncă politică susținută, bine organizată, cuprin- , 
zind toate categoriile sociale și profesionale ale tineretului și 
mobilizindu-le corespunzător la îndeplinirea întocmai a pro
gramelor pentru creșterea producției cerealiere, de legume și 
fructe, carne, lapte etc., mefiite să determine profunde schim
bări în viata satelor, în contextul revoluției agrare in țara 
noastră.

Este de datoria organelor și organizațiilor U.T.C. de Ia sate 
și orașe de a găsi formele și mijloacele cele mai adecvate, 
directe, eficiente, de cunoaștere și popularizare a acestor acte 
normative de o deosebită însemnătate social-economică. Pri
lejul informărilor politice, al adunărilor generale, al dezba
terilor invățămîntului politico-ideologic trebuie folosit pen
tru schimbul larg și competent de opinii, în scopul explicării 
și înțelegerii de eătre toți tinerii a sarcinilor ee le revin, a 
implicațiilor de ordin politic, economic, social ce decurg din 
aplicarea fermă a acestora. Foile volante, gazetele de perete, 
emisiunile stațiilor de amplificare, formele de control ale 
oamenilor muncii pot și trebuie să devină acum mijloace 
active de difuzare a acestor obiective, de popularizare a ex
periențelor pozitive și inițiativelor tinerești, de atitudine fer
mă, intransigentă, față de orice abateri de la normele eticii 
și echității socialiste in repartizarea și gospodărirea produse
lor. Eficienta acestei ample și competente munci politico-e
ducative trebuie să se exprime prin rezultatele concrete ale 
activității desfășurate de tineri în agricultură, prin diversifi
carea gamei de produse oferite populației, prin forme noi, 
moderne, de comerț, prin atitudine corectă a lucrătorilor din 
acest domeniu, printr-o îmbunătățire generală a asigurării 
mărfurilor de strictă necesitate. Prin întreaga activitate de 
propagandă, organele și organizațiile U.T.C. trebuie să aibă 
in vedere crearea unei opinii de masă, a unei atitudini con
forme cu principiile și normele eticii și echității socialiste, 
unei atitudini cu adevărat revoluționare,

COMERȚUL STRADAL — 
sub semnul aceluiași 

înalt respect pentru cumpărători
Zilele însorite de toamnă 

permit unităților comerciale, 
îndeosebi celor profilate pe des
facerea produselor legumicole 
și pomicole, să-și desfășoare o 
bună parte din activitatea lor 
direct ia stradă, permițind un 
mai mare acces al cumpărăto
rilor la mărfurile solicitate. E 
bine că se practică această for
mă de comerț, operativă, efi
cientă și n-ar fi, cred, lipsit 
de interes dacă s-ar extinde și 
la celelalte produse alimentare, 
cum sint, de pildă, cele de pa
tiserie. Ceea ce nu este deloc 
bine se referă la modul cum 
sint prezentate de cele mai 
multe ori aceste mărfuri, prin 
natura lor, ușor perisabile. Fie 
că sint depozitate neglijent, 
haotic, depreclindu-se, fie că 
nu sint prezentate la vedere

toate sortimentele, acest lucru 
are darul să-l îndepărteze pe 
cumpărător. Nu mal amintesc 
de atitudinea unor vlnzătorl re
fractari la sugestiile cumpără
torilor, Față de asemenea ati
tudini, fie că se referă ta pro
dusele agroalimentare sau Ia 
cumpărător, trebuie să facem 
cu toții front comun, să nu ne 
ascundem lipsa de opinia sub 
aparenta grabă. Și tn comerț 
trebuie să troneze spiritul de 
corectitudine și disciplină. Ia 
fel ca șl in orice unitate so
cialistă de producție sau insti
tuție.

MARIA DETCULESCU 
operator chimist la „Energia" 

Constanța

Eficiența muncii 
de propagandă să se exprime 

în faptele tinerilor

Dezbaterea organizată la Casa 
de cultură a științei și tehnicii 
pentru tineret din Rm. Vîlcea a 
suscitat, ca Si celelalte asemenea 
acțiuni desfășurate in unitățile 
economice din orașe și cu locui
torii satelor, același interes deo
sebit. Firesc, pentru că se 
aduceau în prim plan sarcini 
care se adresează tuturor în 
egală măsură, menite să le asi
gure în mod egal propria lor 
bunăstare. Schimbul de opinii a 
fost cu atît mai fructuos, deoa
rece la aceasta au participat ac
tiviști de partid și U.T.C., cadre 
ele miliției, juriști — oferindu-le 
tinerilor drept argumente cifre 
semnificative privind dezvoltarea 
social-economică a județului. în 
prezent și în perspectivă, expe

riențe pozitive, fapte care au 
căzut sub incidența legii etc.

Asemenea activități âe cunoaș
tere profundă și popularizare a

Pentru organele și organizațiile 
U.T.C. de la sate — ne infor
mează tovarășul Gheorghe Mo- 
hanu, activist al Comitetului ju

Pentru o servire exemplară, 
modernă, civilizată

legilor și normelor tn vigoare, a 
recentelor decrete, In principal, 
se desfășoară in organizațiile din 
Rm. Vîlcea cu prilejul adunări
lor generale, al dezbaterilor la 
învățămîntul politico-ideologic.

dețean Vîlcea al U.T.C., comisia 
de propagandă are In vedere 
atragerea lor la realizarea. în 
funcție de posibilități, a cantită
ților mai mari de produse agri
cole. Vom populariza nu numai

noile reglementări, ci și iniția
tivele și rezultatele unor tineri 
fruntași în activitatea agricolă, 
în acest moment pregătim un. 
număr special al foii volante 
„Tineretul vîlcean", dedicat cu
noașterii celor două decrete, opi
niilor tinerilor. Cu sprijinul sec
ției de propagandă a Comitetu
lui județean de partid am difu
zat afișe cu prevederile din do
cumente. Am organizat pentru 
săptămina viitoare o amplă dez
batere cu tinerii din noile uni
tăți comerciale, cu noii angajați 
în aceste obiective ce intră in 
funcțiune la blocurile de locuit 
din zona Ostroveni și centrul 
municipiului, tn scopul asigură
rii, Încă de la Început, a unei 
serviri exemplare, modeme, 
civilizate.

Prin tradiție, co
merțul arădean se 
remarcă Drintr-o ser
vire operativă, civi
lizată a populației. 
Drin preocupări con
secvente de diversi
ficare a gamei de 
produse si a forme
lor de servire, prin
tr-o activitate largă 
de educare, atît a lu
crătorilor fiecărei u- 
nităti. cit si a con
sumatorilor. în spiri
tul disciplinei si co
rectitudinii fată de 
oamenii muncii. Re
centele decrete ale 
Consiliului de Stat 
au prilejuit încă 
o dată momentul unei 
analize generale, te
meinice. a modului 
în care îsi fac datoria 
lucrătorii din sfera 
comerțului. în acest 
sens, sarcini deose
bite revin organe
lor si organizațiilor 
U.T.C.. tuturor tine
rilor care lucrează în 
aceste domenii. Asa 
cum ne informează 
tovarășa Greta Cris- 
tea. secretar al Co
mitetului municipal 
Arad al U.T.C.. în 
mod deosebit, cu cei 
peste 2 000 de tineri 
care lucrează în uni
tățile comerciale ale 
municipiului au fost

organizate dezbateri 
pe marginea acestor 
acte normative. aDe- 
lindu-se la exnerien- 
ta si priceperea unor 
lucrători cu vechime 
în activitate, juriști, 
activiști de partid si 
U.T.C.. alti factori de 
răspundere în , ca
drul cărora s-a ac
centuat asupra nece
sității de a soori 
Droductia agricolă 
prin efortul tuturor, 
de a resDecta întoc
mai normele eticii si 
echității socialiste în 
distribuirea acestor 
Droduse. de a evita 
risina de orice fel. de 
a oreveni si sancțio
na cu severitate aba
terile de la aceste 
Drevederi si de la 
regulile comerțului. 
„Am discutat de a- 
semenea cu tinerii 
care lucrează în co
munele suburbane. 
SDre a-1 lămuri de 
utilitatea scfcială a 
folosirii fiecărui pe
tic de oămînt. în 
mod rational, culti- 
vînd nroduse de care 
este nevoie ne Diată 
si nu neapărat cele 
care le aduc De mo
ment un cîstig mal 
mare. Desfășurarea 
concursului „Buna 
servire" prilejuiește

reluarea de dezbateri 
si aprofundarea cu
noașterii si înțelege
rii exacte a acestor 
decrete. Am reactua
lizat regulamentele 
si indicațiile dună 
care se desfășoară 
activitatea brigăzilor 
de bună servire. 
Menționez că în ase
menea schimburi de 
ODinii cu tinerii, or
ganizațiile U.T.C. de 
la „Complexul tine
retului". unitatea ali
mentară ..Fortuna" 
și magazinul „Ziri- 
dava" s-au angajat 
să devină colective 
model. în care să nu 
se înregistreze cazuri 
3e încălcare a preve
derilor acestor de
crete. abateri de la 
•egulile unui comerț 
cu adevărat modern, 
ce măsura dezvoltă
rii 6ocial-economice 
a municipiului si iu- 
detului. Totodată. 
Drin atragerea unul 
număr cit mai mare 
de tineri la campania 
agricolă din această 
toamnă — azi au ac
ționat la 6trîngerea 
recoltei Dește 13 000 
de tineri, elevi si 
muncitori din muni
cipiu

Grupaj realizat de VASILE RAVESCU
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--------------------Zootehnia — bine pregătită pentru iarnă!-----------------

SPORIREA EFECTIVELOR DE ANIMALE, REALIZAREA PLANULUI DE PRODUCȚIE 
DECISE Șl DE PUNEREA LA TIMP ÎN FUNCȚIUNE A NOILOR INVESTIȚII

Dintre factorii principali care asigură dezvoltarea zootehniei, 
creșterea ponderii acestui sector în balanța economică a unităților 
agricole, sporirea volumului de investiții dirijat spre realizarea con
strucțiilor destinate adăposturilor de animale se constituie ca o verigă 
ae bază. Concret, mai multe grajduri sau complexe zootehnice, cu 
dotările auxiliare, înseamnă posibilități sporite de creștere a efective
lor și, în final, a producției zootehnice. Interesul legat de realizarea 

cît mai urgentă a adăposturilor zootehnice pentru a intra în folosință 
și exploatare la termenele planificate trebuie să constituie, în aceste 
condiții, un comandament cu caracter permanent. Apropierea 
sezonului rece impune cu atît mai mult accelerarea lucrărilor 
pe șantierele de investiții din zootehnie. Din păcate, însă, 
numai la o sumară trecere în revistă a stadiului în care se află 
obiectivele zootehnice se evidențiază serioase restanțe. Zeci de obiec

tive — care trebuiau deja să producă sau avînd termene apropiate de 
intrare în exploatare — din circa 20 de județe, se află în stadii întîr- 
ziate de construcție sau montaj al utilajelor. Ce trebuie făcut, cum pot 
acționa gospodarii, ce sprijin, ce acțiuni revin tinerilor, organizațiilor 
U.T.C. ? lată întrebări la care vom încerca să răspundem prin anche
tele realizate pe cîteva șantiere restante.

FOTO-ANCHETA NOASTRĂ LA NOI OBIECTIVE ZOOTEHNICE DIN JUDEȚUL GIURGIU
1

După trei ani, mai e nevoie de încă unul ?

Jocul termenelor de execuție continuă,
tărăgănarea lucrărilor așijderea

Ca trei an! in urmă Ia Bolintin Vale și Crevedia Mare, Județul Giurgiu, se deschideau 
lucrările de execuție a unor importante obiective economice — două complexe moderne pentru 
creșterea vacilor cu lapte în sistem industrial. Ambele au termen de dare in exploatare data de 
31 decembrie 1981 ; fiecare nouă investiție în parte are capacitatea de 706 capete ; valoarea 
lucrărilor de execuție a unui asemenea complex se cifrează la 18 milioane iei ; grajdurile mo
derne se disting prin gradul înalt de automatizare și mecanizare a lucrărilor productive.

Cum se prezintă acum situația lucrărilor de construcții-montaj la cele două obiective ?, 
ce perspective sini pentru intrarea complexelor în circuitul productiv ? Iată întrebările la care 
dăm răspuns la ancheta de față.

DESPRE O ÎNTREPRINDERE 
CARE NU MAI E, 

DAR NICI NU A FOST
Lucrările angajate de Trus

tul de construcții Ilfov, antre
prenorul general al obiective
lor menționate, prin întreprin
derea de construcții industria
le agrozootehnice și întreprin
derea de reparații și prestări 
construcții Ilfov s-au desfășu
rat de la Început cu poticneli. 
Spre această concluzie conduc 
opiniile consemnate. Inginer 
Gheorghe Manolache, pre
ședintele cooperativei agricole 
Bolintin Vale : „Le-am dat 
cinci sute mii lei pentru or
ganizarea de șantier, dar n-au 
ridicat măcar o baracă, nici 
apă nu și-au asigurat ; noi am 
cumpărat utilaje în valoare de 
trei milioane lei și le-am răs- 
pindit, din anul 1978. pe unde 
am găsit loc de depozitare ; 
am imobilizat astfel o sumă 
mare și plătim dobînzi la cre
dite în valoare de circa 150 
mii lei anual"... Inginer Ni- 
colae Dascâlu, șeful șantieru
lui Bolintin Vale : „Este vorba 
despre lucrări începute, dar 
neterminate, s-au făcut chel
tuieli în devans pentru ope
rații efectuate doar pe hîrtie, 
nu și pe șantier, și totul pare 
fără cap, fără sfirșit".

LC.I.A.Z.-ul incriminat pen
tru nerealizarea lucrărilor de 
construcții montaj a reușit 
„performanța" ca in doi ani 
de zile să execute mai puțin 
de un sfert din valoarea lucră
rilor contractate. După reor
ganizarea activității de con
strucții, în noul județ Giur
giu, această întreprindere nu 
mai este, iar restanțele pe 

Construcția grajdurilor din imagine trebuia ineheiată la Complexul Bolintin Vale 
pină la sfîrșitul acestui an. După cum se prezintă lucrurile acum, este cazul să 

întrebăm dacă anul 1982 va fi și ultimul termen pentru încheierea investiției

Buruienile fac concurență structurilor de rezistență... La Complexul Crevedia Mare montarea utilajelor întîrzie deoarece unitatea 
Service din Adunații Copăceni nu-și onorează angajamentele

Baloți de tutun și utilaje nemontate. Vorba aceea : răbdare și... tutun. Numai că 
utilajele ruginesc și C.A.P. Bolintin Vale plătește 150 mii lei anual dobinzi 

la credite
In sfirșit, au sosit (după o lună, de Ia scadență) cei vinovați de tergiversarea 
operațiilor. Sînt specialiștii de la Service care vor ataca o parte din lucrările 

restante ce le aparțin

care le-a lăsat drept moște
nire arată că nici nu a fost o 
întreprindere de construcții. 
Un timp lucrările la comple
xul din Bolintin Vale sînt sis
tate de către organele agrico
le județene, care își concen
trează atenția către alte ase
menea obiective. Noul con
structor — Trustul de con
strucții montaje Giurgiu, gru
pul de șantiere Nord Cometu, 
respectiv șantierul Bolintin 
Vale — reia lucrările în iunie 
anul curent, dar pînă prin au
gust nu se face practic nimic. 
Restanțele acumulate pe par
curs se cer recuperate, iar in
vestiția să fie recepționată la 
31 decembrie 1982, deci cu un 
an mai tîrziu, Cum prevede 
noul termen stabilit.

TRECE IARNA DUPĂ IARNA
Șantierul complexului pre

zintă o imagine dezolantă. Bu
ruienile sînt la înălțimea zi
durilor peste care au trecut 
două ierni și va trece și a 
treia. Inginerul Nicolae Di- 
muță, șeful punctului de lucru, 
ne spune că de la reluarea ac
tivității lucrările s-au mai 
mișcat puțin înspre bine. Ma
terialele de construcție, ce fu
seseră anterior dirijate la alte 
investiții, au fost procurate în 
mare parte. Totuși, urmărind 
cum sînt îndeplinite graficele 
de execuție la diferite opera
ții reiese că se bate pasul pe 
loc. De ce ?

— Stația de betoane se află 
ins comună, iar autobetonierele 
închiriate de la I.J.T.L., auto
baza Ciorogirla. nu pot fi fo
losite pentru transportul be

tonului deoarece nu au moto
rină. Așa se face că pregătim 
betoanele aici, pe șantier, cu 
o mașină de capacitate mică. 
Față de necesarul de 20 metri 
cubi betoane, abia reușim să 
asigurăm zilnic, în condițiile 
cele mai bune. 8—10 metri 
cubi.

— Astăzi, ce trebuia să fa
ceți 7

— în primul rînd să montăm 
la grajdul numărul unu grin
zile din beton precomprimat 
Ne-am angajat ca pînă la fi
nele anului să dăm în folo
sință acest grajd, fără utili
tăți. Avem o automacara pen
tru ridicarea panourilor, dar 
n-o putem folosi din lipsa mo
torinei. Lipsa cimentului ne 
condiționează, de asemenea.

— Știm că beneficiarul v-a 
sprijinit cu cîteva zeci de tone 
de ciment...

— S-au consumat și ne mai 
sînt necesare 40 de tone pentru 
care se fac demersuri la Fieni.

Să mai reținem că pe șan
tier se aflau doar cîțiva lucră
tori (suficienți, ni se explică, 
pentru cite materiale de con
strucție se găsesc la punctul 
de lucru), că niște termene 
fixate pentru acoperirea graj
dului. pentru pardoseli și mon
tarea racleților fuseseră depă
șite de mult, fără ca lucrările 
să avanseze. Constructorul in
vocă greutăți de tot felul : a- 
provizionare. forță de muncă, 
transport etc. Cum beneficiari 
sînt toți locuitorii comunei nu 
înțelegem de ce sprijinul con
siliului popular (într-o locali
tate cu foarte multi construc
tori !) se lasă așteptat. Ace
lași sprijin l-ar putea da ti
nerii, mobilizați de organiza

ția comunală U.T.C., dar, cum 
motivează Marin Marin, con
tabil șef al cooperativei și se
cretar adjunct al comitetului 
comunal U.T.C., tinerii au alte 
acțiuni de întreprins. Așa se 
face că. în general, activita
tea pe șantier se desfășoară 
sporadic și. in loc cap lucrările 
să avanseze, se constată, de la 
o zi la alta, acumularea unor 
noi întîrzieri.

CONSTRUCTORII AȘTEAPTA 
MATERIALE, IAR UTILAJELE». 

MONTORII

Complexul de la Crevedia 
Mare trebuia dat integral în 
exploatare la sfîrșitul anului 
trecut și. parțial, încă în 1979. 
Care este ultimul termen? „La 
31 decembrie 1982“ susține be
neficiarul, reprezentat de ing. 
Ion Cîrciumaru, diriginte de 
șahtier. „Ba eu știu că tre
buie să terminăm doar prime
le două grajduri la data res
pectivă" opinează ing. Stelian 
Dumitru, șeful punctului de 
lucru, aparținînd aceluiași 
șantier din Bolintin Vale.

Jocul de-a termenele con
tinuă, așadar, și aici. Iată că 
în joc intră un nou personaj: 
unitatea Service Adunații Co- 
păceni, aparținînd de S.M.A. 
Câlugăreni. Din punctul de 
vedere al constructorilor, graj
dul nr. 1 este aproape gata 
dacă se montează utilajele, 
adică lucrarea angajată de 
noua noastră cunoștință. Nu
mai că „băieții" au venit, au 
văzut și au plecat. Este vorba 
despre specialiștii de la 
S.M.A.-ul amintit, care sînt 
așteptați să intervină, așa cum 
s-au angajat încă de la 15 sep
tembrie. Utilaje nemontate să 
află peste tot în grajdurile gata 
acoperite. Ele condiționează 
frontul de lucru al constructo
rului, mai exact îl reține să 
atace alte lucrări. Deci, este 
vorba aici despre necesitatea 
conjugării eforturilor tuturor 
celor răspunzători de situația 
în care se află construcția o- 

Cea mai prosperă „investiție" în comuna Bolintin Vale o constituie Bîlciul, care, 
fără amînări, va fi inaugurat la termen (peste cîteva zile)

biectivulul. Or, beneficiarul a 
asigurat doar parțial sprijinul 
solicitat (o echipă de șapte 
elevi și cinci cooperatoare), în 
timp ce forța de muncă este 
adusă din alte sate și comune 
învecinate. Șeful punctului de 
lucru ne vorbește despre unele 
probleme privind aproviziona
rea cu ciment și cărămidă 
Pentru primul material se fac 
demersuri, al doilea există la 
Ștefănești (sector agricol Ilfov) 
dar nu a fost adus pe șantier 
din lipsa mijloacelor de tran
sport (din nou reproșuri la 
adresa IJ.T.L., autobaza Cioro
girla). Lucrările sînt astfel ter
giversate, darea complexului 
în exploatare (fie și numai cu 
cele două grajduri) este in
certă.

în ultima clipă se prezintă 
la Crevedia Mare și echipa aș
teptată pentru montarea uti
lajelor. Inginerul Neăcșu Flo- 
rea cere planurile pentru a se 
apuca de poziționarea utilaje
lor la bucătăria furajeră. Noi 
cerem și verificăm situația an
gajamentelor inițiale. Compa
rativ cu datele de execuție toa
te lucrările de montaj sînt în- 
tîrziate. Cum de față este Si 
Radu Gheorghe, contabilul șef 
al unității Service, încep dis
cuțiile între beneficiar si cei ce 
trebuiau să încheie anterior o 
serie de operații de montaj. 
Se ajunge la concluzia că nici 
nu au fost încheiate contracte 
și nu s-a deschis finanțarea ! 
Și asta tocmai în faza finală 
de construcție a complexului !

★
Stadiul de execuție al celor 

două mari complexe trebuie să 
determine intervenția energică 
a organelor agricole județene. 
Astfel, jocul termenelor și al 
nerealizărilor vor determina 
prelungirea cu încă mult timp 
în ceea ce privește încheierea 
lucrărilor la aceste noi capa
cități de producție.

Foto-anchetă realizată de 
NICOLAE GHELASE 

și VALERIU TANASOF

• In peste trei ani, cîți au trecut de la Începerea lucrări
lor, pe aici l-au perindat patru întreprinderi constructoare, 
fiecare dintre ele contribuind la acumularea unor mari în
tîrzieri în terminarea grajdurilor • Un proiect greoi, com
plicat, costisitor, cu vicii de gindire tehnică, insumînd circa... 
7 000 de pagini • Lipsa dulgherilor — cauza imediată a stag
nărilor la lucrările de bază • Chiar dacă lucrează in industria 
Capitalei, cele cîteva sute de tineri navetiști au datoria să 
ajute măcar cîteva ore pe săptămină, după program, la cons
trucția complexului de vaci din comuna lor...

Un beneficiar, pînă la un punct, 
prea „înțelegător" și un constructor 
care a profitat din plin de .aceasta

proiectul de execuție, în ela
borarea căruia nu s-au ales so
luțiile tehnice cele mai simple 
si mai modeme, deci si mai ief
tine, fapt care a atras după sine 
un exagerat volum de materiale 
șl lucrări. Grajdurile par a fi 
adevărate cazemate. Inginerul 
Becheru ne spune că proiectul, 
cu toate detaliile sale, cuprinde 
circa 7 000 de pagini, din care 
cea mai mare parte sînt inutile, 
complică si îngreunează munca

Pe șantierul complexului 
de vaci de la Brănești — 

sectorul agricol Ilfov

constructorilor. Un țăran din sat 
spunea că ideea aerisirii Natu
rale prin deschizătura dintre la
turile acoperișurilor la grajduri 
nu este dintre cele mai fericite, 
deoarece iarna va ninge pe vaci, 
pentru că nimeni nu va putea 
comanda vîntului să bată doar 
dintr-o singură direcție. Dacă 
aceste proiecte tip ar fi mai in
teligent gîndite, materializarea 
lor ar deveni mai simplă și mai 
ieftină. Așa cum sînt acum, chiar 
în condițiile asigurării cu tot 
ce este necesar, execuția lor tot 
se întinde pe cel puțin doi ani. 
în situația de față însă, nemai- 
fiind nimic de făcut în ceea ce 
privește proiectul, rămîne ca 
autorii lui să se deplaseze pe 
șantier și să acorde asistenta 
tehnică necesară pentru grăbi
rea’ lucrărilor, deoarece, în a- 
ceastă vară nimeni n-a văzut 
nici un proiectant pe aici.

— Ce considerați dumnea
voastră că trebuie întreprins 
imediat pentru ca, totuși, com
plexul să poată intra în func
țiune în acest an. l-am între
bat pe tovarășul Gheorghe Pană, 

mult ; inelul de apă s-a execu
tat, depozitul de combustibil este 
gata, grupul de muls — în pro
porție de 50 la sută. Numai că 
beneficiarul nu este deloc con
vins de posibilitatea finalizării 
lucrării la data stabilită. In pri
mul rînd fiindcă atît stadiul fi
zic, cît și planul valoric stabilite 
pentru acest an sînt cu mult in
ferioare graficelor întocmite : 
abia 35 la sută pe totalul inves
tiției și 38 la sută la capitolul 
construcții-montaj. în plus, par
tea cea mai complexă a lu
crărilor abia de acum încolo în
cepe. Montarea instalațiilor de 
apă și căldură interioare, a 
faianței — 400 mp, a tencuielilor

Pe șantierul fermei de 
vaci pentru lapte din 

Izvin — județul Timiș

— 2 000 mp, a pardoselii — 6 000 
mp nici nu au fost atacate. Și nu 
fiindcă ar lipsi materialele ne
cesare. Conductele au fost adu
se pe șantier, betoane există, 
faianță de asemenea, cazanul de 
încălzire așteaptă să fie montat. 
Alte utilaje nici măcar nu au fost 
despachetate. Ceea ce lipsește 
este forța de muncă, în primul 
rînd, cea calificată.

în ziua prezenței noastre pe 
șantier, pe fișa de pontaj nu fi
gurau decît 18, muncitori. Doar 
doi dintre ei lucrau ca zidari. 
Despre cei trei care stăteau pe o 
bucată de țeavă, subinginera 
Roca Sieglinde ne-a spus că sînt 
de la întreținere. E drept că, vă- 
zîndu-ne, s-au împrăștiat care 
încotro. Cei doi zidari• lucrau la 
închiderea unei hale, iar restul 
de muncitori necalificați întin
deau deșeurile textile folosite 
ca material termoizolant pentru 
acoperiș. „Vina câ în momentul 
de față nu dispunem de sufi
cientă forță de muncă, ne spune 
șeful de Iot, tovarășul inginer 
Doru Mîrșu, o are beneficiarul". 
Alături fiind, tovarășul Palama
ru îi răspunde prompt: „Fiindcă 
am refuzat să decontez lucrări 
neterminate, numai pentru ca 
oamenii să cîștige cît vor ei". îi 
dăm dreptate. Nimeni nu are 
dreptul să cîștige mai mult decît 
merită. Adevărul este că, la ora 

primarul comunei Brănești.
— Se impune in primul rînd 

ca întreprinderea constructoare, 
aparținînd de direcția agricolă a 
Sectorului agricol Ilfov, să-și 
sporească numărul constructori
lor calificați și al cadrelor teh
nice. să urmărească folosirea din 
plin a utilajelor, a forței de 
muncă și a timpului de lucru, 
în aceste condiții, cu toată în- 
tîrzierea, s-ar putea termina cel 
puțin un grajd, cu toate utilită
țile. ceea ce ar însemna tfotuși 
ceva pentru noi.

De aceeași părere este cons
tructorul în persoana inginerului 
Becheru. care adaugă :

— Am nevoie urgentă da 25 
de dulgheri, de o formație de 
instalatori și de circa 40 de mun
citori necalificati. zilnic. în pri
vința acestora din urmă, vreau 
să precizez că, de două luni. 
C.A.P. Brănești, beneficiarul 
complexului, nu ne-a dat nici 
un om necalificat, deși această 
obligație este cuprinsă în con
tract. Ducem, de asemenea, lipsă 
de agregate. Trebuie să fim a- 
provizionati zilnic cu cel puțin 50 
mc de agregate. Lucrările noas
tre au fost întîrziate apoi și din 
pricina drumului pe 3 km. de la 
șosea pînă la complex, pe care 
pi-imăria nu l-a adus la timp în 
stare de utilizare corespunză
toare.

Conducerea cooperativei agri
cole de producție și a consiliu
lui popular susțin dimpotrivă că 
au răspuns cu solicitudine la 
toate cererile de forță de muncă 
necalificată. Chiar acum lucrează 
pe șantier mai multi elevi de la 
liceul agroindustrial. „In zilele 
următoare, precizează primarul 
comunei, sîntem în măsură să le 
suplimentăm ajutorul pentru că 
am terminat toate lucrările din 
campania de toamnă".

Dar în comună mai locuiesc 
sute de tineri muncitori care 
fac naveta la București și care 
— dacă ar fi (și trebuie să fie 
mobilizați de comitetul comu
nal al U.T.C. !) — ar putea con
tribui în mod considerabil la 
urgentarea lucrărilor. în acest 
scop este necesară însă o mai 
bună conlucrare între constructor 
și beneficiar, o mai strînsă co
laborare între toți factorii în așa 
fel ca, în perioada care a mai ră
mas pînă la finele anului, șan
tierul să nu ducă lipsă nici de 
oameni, nici de materiale.

ROMULUS LAL

actuală, pentru a putea fi res
pectat termenul de comun acord 
acceptat, sînt necesari, potrivit 
aprecierilor inginerului Mîrșu, 40 
de zidari și dulgheri, 20 de insta
latori și alți 20 de muncitori 
necalificati.

înainte de a ne întoarce la Ti
mișoara, am trecut prin sectorul 
zootehnic, aflat peste drum de 
noua investiție. Nu l-am găsit 
pe șeful fermei, inginerul Cim- 
ponieru. Oricum, ne-am putut da 
și singuri seama, vițeii stau în- 
ghesuiți, că, în condițiile pe care 
le au, vacile nu vor da producții 
de lapte la nivelul potențialului 
lor biologic. Așa că, l-am în
trebat pe directorul IUTIFPEC. 
inginerul Ștefan Leutschaft, ce 
măsuri de urgență vor fi în
treprinse? Aflăm că, în chiar ziua 
discuției avute, urma să se pre
zinte pe șantier o echipă de zi
dari. O altă formație de instala
tori va fi mutată la Izvin peste 
cîteva zile. „Ne-am preocupat să 
avem toate condițiile pentru ca 
pină la sfîrșitul anului să termi
năm cele 3 grajduri și anexele". 
Despre problema forței de mun
că, ca prinicipal motiv al întîr- 
zierii, ne-a vorbit și tovarășul 
Corneliu Cerpazovici, directorul 
Băncii agricole. „Din punctul 
nostru de vedere, a afirmat 
dinsul, oamenii pot cîști’a foarte 
bine. Nu avem nici o restricție 
să-i plătim. Esențial este ca su
mele încasate să corespundă vo
lumului de muncă prestat".

Ne îngăduim și noi, în final, 
exprimarea cîtorva opinii. Ferma 
de vaci pentru lapte din Izvin 
este un obiectiv foarte impor
tant în sistemul sectorului 
zootehnic din județul Timiș. Și 
de darea lui în folosință depinde 
în bună măsură aprovizionarea 
cu lapte și produse lactate al Ti
mișoarei. Iată de ce considerăm 
că sprijinul acordat constructo
rului — dincolo de propriile 
neajunsuri — de către Direcția 
agricolă și consiliul popular ju
dețean nu a venit la timp și în
totdeauna în modul cel mai po
trivit. Prezența aproape zilnică 
pe șantier a numeroșilor lor re
prezentanți, concretizată de cele 
mai multe ori în măsuri cali
grafiate pe hîrtie, și prea puțin 
într-un . ajutor efectiv, nu face 
decit să perpetueze o situație de 
al cărui termen scadent ne des
parte doar două luni.

ION DANCEA

începute în trimestrul trei al 
anului 1978, grajdurile de la Bră
nești, cu o capacitate de 708 vaci 
ar fi trebuit să-și deschidă ușile 
pentru a primi animalele mă
car în anul 1980. Pentru aceas
ta s-au Învestit nu mai puțin de 
22 milioane lei. Dar iată, nici 
acum, dnd iama anului 1981 este 
foarte aproape, nu sînt spe
ranțe ca lucrările să se finalizeze 
pină Ia lăsarea frigului, dacă nu 
se intervine cu măsuri concrete 
și imediate. Pentru că aricite a- 
sigurări ar da constructorii și 
beneficiarii, stadiile fizice sînt 
suficient de grăitoare pentru a 
trage concluziile respective.

Intr-adevăr, unul dintre cele 
trei grajduri e aproape gata, 
după convingerea șefului de 
lucrări, inginerul Virgil Beche- 
ru. Adică, e gata în proporție de 
90 la sută. însă, chiar dacă ar fi 
gata sută la sută, el n-ar pu
tea fi populat pentru că lucră
rile „auxiliare", cum ar fi ali
mentarea cu apă se află la cota... 
zero. Tot în proporție avansată 
(90 la sută) se află filtrul sani
tar și centrala termică. în 
schimb, celelalte două grajduri 
abia dacă se află pe la 60—70 la 
sută din volumul de lucrări ne
cesar. Groapa de dejecții e con
struită abia în proporție de 25 Ia 
sută și ea reprezintă „piesa" 
esențială la ordinea zilei pe șan
tier, pentru că pînă la termi
narea ei vitele nu vor putea intra 
în complex.

Cum spuneam, mult rămasă în 
urmă este amenajarea sursei de 
apă. Forajele pentru puțurile de 
alimentare nici n-au început, iar 
cei care apreciază că aceasta ar 
fi o lucrare ce poate fi trecută pe 
planul doi și că se poate exe
cuta în cîteva zile, greșesc. în 
afara firării puțurilor, mai tre
buie realizate instalațiile exte
rioare si interioare, care nici ele 
nu sînt începute în toate sec
toarele complexului.

Cîteva observații se impun la

Organizarea de șantier și pri
mele săpături pentru construcția 
noii ferme de vaci în stabuiație 
liberă de la Izvin, județul Timiș, 
a început în trimestrul al IV-lea, 
1979. întreaga lucrare a fost con
tractată cu I.U.T.I.F.P.E.C. Timi
șoara. Termenul limită de preda
re a fost stabilit pentru 30 de
cembrie 1981. O investiție pentru 
un total de 680 capete, eșalonată 
pe mai bine de doi ani, un in
terval de timp suficient pentru a 
da posibilitate constructorului 
să-și organizeze în așa fel mun
ca incit, ia data stabilită, între
gul șeptel al C.A.P. din Izvin 
să poată beneficia de toate con
dițiile unei zootehnii moderne. 
Iată însă că, la începutul verii 
acestui an, o comisie formată din 
reprezentanții constructorului, 
beneficiarului, consiliului popu
lar județean și ai Băncii agricole 
se reunește la fața locului pen
tru a analiza stadiul lucrărilor, 
întîrzierile deja acumulate l-au 
determinat pe beneficiar să fie 
înțelegător. De aceea, cu acest 
prilej, a acceptat ca pînă la sfîr
șitul anului constructorul să-i 
pună la dispoziție doar o parte 
din investiție : o hală pentru 
maternitate, o alta pentru tine
ret și o a treia cu o capacitate 
de 202 locuri pentru vaci cu 
lapte. La atît s-a apreciat că se 
rezumă posibilitățile reale ale 
constructorului. Pentru ca aceste 
prime capacități să poată fi folo
site corespunzător, s-a hotărît ca 
în același interval de timp să fie 
terminate grupul de muls, depo
zitul de combustibil solid, filtrul 
sanitar, centrala termică, rezer
vorul de apă cu o capacitate de 
apă și canalizare, și bineînțeles. 
200 mc rețeaua de alimentare cu 
rețeaua electrică de joasă ten
siune.

Ce s-a realizat pînă în ultima 
decadă a lunii octombrie ? Ne 
răspunde reprezentantul benefi
ciarului, diriginte de șantier, to
varășul Gheorghe Palamaru. In- 
velitorile la primul grajd s-au 
realizat în proporție de 75 la 
sută, la cel de al, doilea — in
tegral. De asemenea, la cel de 
al treilea, unde, în plus, s-au 
montat în întregime tîmplăra 
metalică și luminatoarele. Ce-i 
drept, constructorul s-a ocupat și 
de investiția a cărui termen de 
predare nu figurează în minuta 
încheiată la începutul verii. Cit 
privește celelalte lucrări, absolut 
indispensabile bunei funcționări 
a fermei, s-a avansat destul de
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la bună revedere, Bistrița
Intr-un parfum de meri în rod, de iubire stu

dențească (și „filologică") de melancolii tn 
contul unor amintiri viitoare, coboram prin 
T2 (zic coboram căci din orice parte a țării aș 
veni mie mi se pare că sensul drumului către 
Nord coboară spre adincime) pe Birgaie 
spre a înnopta la Bistrița ; aerul patriarhal al 
unei plimbări (scurte, prea scurte pentru cit 
eram de tineri !) printre obiecte extraordinar de 
pregnante și peste ani mi s-a întipărit ca o 
lume ruptă de lume. Aveam să regăsesc șase 
ani mai tirziu tin oraș ca un alt început de 
lume și, iată, peste alți trei ani un oraș rea
șezat în temeliile sale, păstrător însă de caracter, 
de bun simț ți civilizație. Retocmită, cu o im
punătoare platformă industrială acolo unde 
altădată creștea „mălai". Bistrița avea să-mi 
ofere, cu citeva ore înaintea spectacolului, o în
tâlnire, sub oblăduirea unor amintiri de copil 
născut ți crescut printre turnurile breslelor și 
sunetele fanfarei din parcul orașului, plină de 
spulberătoare temeri pentru reușita momentu
lui nostru artistic : o expoziție de artă plastică 
în care se aflau tineri, o expoziție realizată de 
un tinăr, o expoziție in Care culorile inspira
seră tot peisajul bistrițean. La sfirșitul celui 
de-al doilea spectacol pictorul Vasile Mureșan 
avea să ne caute pentru a ne spune „A f°st 
extraordinar. Dar știți că arta nu are limite. 
Important e că se poate 1“ Regretul său, atît 
cit era, ținea de momentul de muzică cla
sică „prea ' scurt pentru valorile și frumuse
țile sale", satisfacția sa : că se rupsese de ate
lierul, de expoziția, de culorile lui spre a par
ticipa la o altă artă. în rest, cum a mai fost ? 
Lucian Avramescu a incitat sala la o continuă 
colaborare, stirnind el însuși multă curiozitate 
(„ați prezentat, pe toată lumea in afara pre
zentatorului", „cine ești tu, prezentatorule ?", 
„ne va citi și poetul Lucian Avramescu ceva 
astă-seară ?“ — întrebare care a frămintat un 
pic culisele, căci poetul nu avea nici o carte 
cu el, dar s--a găsit una la Angela Ciochină), 
„Romanticii" au fost mai realiști cind au sim
țit mai exact acustica sălii și forma interpre- 
ților. Dan Verona a suris enigmatic atunci cind 
a tras cortina din fața raiului, viitoarea docto
riță (zecistă in facultate, tentată de mirajul 
scenei atît cit să nu o sustragă profesiei) Mi
haela Bustuchină a fost excelentă cu un „Dacă 
vrei să te iubească" arghezian, Mircea Bodo
lan trubadwesc in ținută (suav și delicat in 

. costumul său negru) și-n fina ironie cu care-și
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spune „chanson"-urile, Carolina llica, blondă 
apariție dintre spectatori (și-n postura de spec
tator a spus : nici nu mi-am dat seama pînă 
acum ce ținută ridicată au „Serbările") a în
fiorat adolescenții din sală („De-atunci zăpadă 
brațul meu imită / Sub ochiul blind ca o prea- 
blindă rază"), Laura Lovric a fost in crescendo 
și, deci, bisată pentru a treia melodie, Gheor
ghe Popa este artistul pentru care merită să vii 
100 km pe jos numai să-l asculți (a spus ci
neva),, un artist care a făcut ravagii („de ce 
n-acintat taragotistul măcar 24 de ore?"), Flo- 
rica Bradu are emoții ți se plimbă mult înaintea 
intrării in scenă („nu pot cinta fără să-i văd 
pe oameni, pentru ei cint, vreau să le prind 
privirile") dar acolo se dezlănțuie, Anda (Că- 
lugăreanu) cu o prefață „biobibliografică" a lui 
Avramescu și a recitat, a cîntat, a fost du
ioasă, tandră, ironică, înduioșată de un copil 
de 3—4 ani care i-a oferit garoafe, a tras de 
perciuni maimuța din fabula lui Geo Dumi
trescu (parcă numai pe ea !) și-a ieșit din sce
nă cu 39°, a reintrat în scenă (la cererea pu
blicului), grupul Duo Stereo și-a prins in 
ritm pină și culisele, Angela Ciochină a trecut 
suavă ți înțelegătoare prin propria-i partitură 
atentă numai la plăcerea de a cinta, Păunița 
lonescu a bulversat sala, a captat-o, a dus-o 
cu ea, a lăsat-o să-i murmure încă multă vre
me refrenele sale, „Romanticii" au „valorifi
cat-o" pe Marcela Alexandru ca prezență sce
nică, Lucian Avramescu a fost acuzat de so
brietate (Mirela Popescu, subingineră la CICM, 
bucureșteancă ți „flăcăristă") și dă o replică 
ironic-amară din „Ei, aș, spunea poetul !“, Bis
trița ni-i prezintă pe George Muntean, folk, 
Alexandru Cristian Miloș (poet), Panel Cigu 
(vioară), Olimpiu Nușfelean (epigrame) ți for
mația de muzică populară condusă de Ion La
zar (atît de mult i-au plăcut „Serbările" incit 
ne-a „urmărit" cu două Dacii + formația sa 
tot turneul), „direct de la București, direct de 
la gară un mare actor al scenei românești" : 
Ion Caramitru, ți Ion Caramitru intră tumul
tuos, trece prin suavitate și termină in forță 
uitindu-se la ceas (este 21,25 și la 21,45 are 
tren spre București și chiar pleacă direct din 
scenă, spre București), apoi încheierea lui 
Avramescu, încheierea spectacolului, apoi au
tografe, cereri în căsătorie, o întrebare insis
tentă cind mai veniți la Bistrița, la revedere, 
la revedere, mulțumim tuturor celor care s-au 
ocupat de buna desfășurare, încă o dată 
revedere, la bună revedere. Bistrița !

I

bisuri. 
audiție 
deschis 
forma

la scenă deschisă pen- 
oferit din nou prilejul 
iubesc poezia de cali-
ușoară (ușoară ?) cu 

in vizibil progres scenic, o

m.

A.

acor- 
umor

In lumina porților maramureșene

Intr-un oraș cu oameni foarte tineri
între soare văratec și miros de zăpadă, la 

Zalău, am optat pentru căldură, pentru căldu
ra spectatorilor care au aplaudat cu entuziasm 
un spectacol (două spectacole) făcut(e) cu en
tuziasm. „Este un gen de spectacol in care fie
care arată tot ce poate din punct de vedere 
artistic" — ne spunea, la sfirșit, Andrei Sabău, 
operator chimist la întreprinderea 'de anvelope 
Zalău. Dar, să vă spunem cum a fost î

...o poveste cu cîntece și poezie, cu folclor, 
folk, muzică ușoară, muzică cultă, poeți și poe- 
tă, cu multe aplauze și foarte multe 
A fost : „Un cintec fără sfirșit", primă 
a formației Romanticii cu care s-a 
spectacolul. A fost : disco in acordurile . 
ției conduse de Mircea Drăgan și cu glasurile 
Marcelei Alexandru, Viorel Ungureanu ți, ia
răși, Mircea Drăgan.

A fost foile cu Mihaela Bustuchină. emoțio
nată discret, cu obsesia vocii Păuniței lonescu
— chiar a rostit „Bună seara, prieteni"! — folk 
de bună calitate, cu texte avind prospețime de 
izvor și carate de diamant, Arghezi și Labiș, a 
fost Mircea Bodolan, misterios și incisiv ca un 
trubadur, au fost multe bis-uri. Si Anda, An- 
duta, cu același neobosit respect pentru artă 
și public, cu „Cintec", Șoricelul și pisica", 
„Unde e iluziile mele", „Cine iubește și lasă", 
cu dezvăluirea adevăratei identități a prezen
tatorului, poetul Lucian Avramescu. A fost 
Anda Călugăreanu intr-e zi obișnuită (pentru 
ea), adică o zi foarte bună.

A fost muzică populară cu formația condusă 
de Ion Lazâr: Laura Lavric (Mi-i drag unde 
m-am născut, Hai la joc flăcăi și fete. Inimioa
ră cu dor mult), Florica Bradu (Mult mă-n- 
treabă mindra lună. Bat-o noaptea pe nana, 
Mă-nvățași bade a iubi), a fost Gheorghe Popa
— el nu se vede, doar se aude, e doar taragot, 
—, a fost Fănel Cigu la vioară. Zone folclorice 
cantonate în zona... calității, a autenticului, a 
respectului pentru valorile autentice ale artei 
românești. Un spectacol in spectacol. Publicul 
a dovedit cit este de falsă ideea potrivit căreia 
tineretul se îndepărtează de folclor,, a dovedit 
■că tot ce este adevărată artă este —• indiferent 
de nume — pe placul tinerilor.

Serbările Scinteii tineretului au și reușit „să 
spulbere o prejudecată" (Lucian Avramescu), 
prejudecata neaderenței tinerilor la muzica 
cultă. E adevărat că Adrian Tomescu (pian) ți 
Simona Mbise (vioară) sînt interprets de ex
cepție și că piesele prezentate de ei aparțin 
lui Enescu și Chopin. Continuind, și publicul

este de excepție ; dar se mai poate spune ex
cepție, cind in toate cele peste 25 de Serbări, 
in București, Prahova, Moldova, Bărăgan, 
Transilvanul, t-a aplaudat îndelung, t-a bisat; 
s-au oferit flori și s-a exprimat regretul că 
momentul muzicii clasice a fost prea scurt ? 
Excepția a devenit regulă.

A fost bis la poezia „Pădureancă" a Caroli
ne! llica și poeta a ro.stit ți „Abaterea de la 
destin", au fost aplauze ' 
tru Dan Verona, ni s-a 
de a constata că tinerii 
tate.

Si a mai fost muzică 
Angela Ciochină 
posibilă Olivia Newton-John a scenei noastre, 
grațioasă, caldă, atentă, sensibilă. Au fost Duo 
Stereo (Ligia Oancea și Crina Mardare), „două 
fete care cîntă de parcă ar fi una singură ți 
dansează, pe cont propriu" (Lucian Avrames
cu), două fete care au electrizat sala, a fost 
Păunită lonescu — s-a intimplat ceva, de ne
observat pentru public, dar exigența interpretei 
a fost mai puternică, așa că „Ne scuzați, de la 
capăt băieți — și dacă timpul ar fi fost mai 
lung s-ar fi continuat pînă dincolo de toate 
aplauzele tuturor. A fost că s-a terminat tot 
cu formația Romanticii și Marcela Alexandru.

Au fost și culise : Anda Călugăreanu s-a 
„doftoricit" împotriva unei răceli care cu toată 
căldura publicului continua să se dezlănțuie, a 
fost Laura Lavric care croșetează, pentru o 
prietenă, ca să mai scape din emoția specta
colului, Florica Bradu care tricotează • rochi
ță pentru o nepoată; multi dintre participant) 
citesc, dar cu un ochi sînt la desfășurarea 
spectacolului, Mihaela Bustuchină cere voie să 
iasă puțin la aer : „Am avut niște emoții..."

Si au fost spectatorii, minunății spectatori : 
Ion Molnar, comandantul Șantierului național 
al tineretului Zalău, aflat la spectacol cu mare 
parte a brigadierilor: „Excelent. Veniti mai 
des". Mirela (clasa a VIII-a) și Mircea (cla
sa a Xl-a) Dovleac ■ „Formidabil. Intr-un oraș 
cu oameni foarte tineri, veniți din multe părți 
ale țării, astfel de spectacole de bună calitate 
ne ajută să ne cunoaștem, să ne adunăm intr-un 
spațiu cultural". Vasile Unguraț, Liceul indus
trial nr. 1 : „Cind mai veniți ?" Vasile Vastan, 
Liceul industrial nr. 1 : „Vă mai așteptăm !".

I-am auzit și pe activiștii U.T.C., gazdele 
noastre. „A fost minunat. Am avut niște emo
ții... Dar Serbările sint intr-adevăr SĂRBĂ
TORI".

Și trecem iar prin sate, coline și văi transil
vane, si stringem iar din pleoape obosite de 
mult frumos, candoare ți frunză-ngălbenită, 
bănuind în această unduire molcomă pe care 
arcurile autocarului ne-o presară in fiecare cotț 
de trup, soarele tăiat în patru, străluminind 
dulce și amar, cu patimă ți mlndrie reținută in 
porțile maramureșene. „Și-așa-mi vine citeo- 
dată, dorule..." începe Mircea Bodolan. Si dau 
cu cuțitu-n piatră I Să dau cu cuțitu-n piatră / 
Dorule I “. In murmur de cintec maramureșan 
molcom și reținut intrăm in Baia Mare, sintem 
nerăbdători de-acum, ne batem cu secundele, 
la sala sporturilor televiziunea se instalează, 
este ora 16,30, sala este deja arhiplină și Lucian 
Avramescu dă startul intr-un spectacol (două 
spectacole) maraton care aveau să se încheie 
după orele 24,00. Sintem in Maramureș și cu
lisele freamătă, parcă mai tensionat ca nicio
dată. Dan Verona amintește că limba este pri
mul mare poem al unui neam ți citește versuri 
de sfioasă închinare Doamnei limba română. 
Mihaela Bustuchină, neuitindu-și niciodată pri
ma și marea vocație, aceea de a vindeca, prin 
statutul ei de medicinistă, renunță la „cînte- 
cul de toamnă" propus pe celelalte scene și 
oferă celor prezenți un balsam pentru norii de 
afară, prin versurile lui Niahita Stănescu. Cîn- 
tecul entuziasmează iar tn pauză este asaltată 
de doritorii de autografe. Un adolescent ii ofe
ră un caiet cu integrale și derivate. „Cred că 
o să învăț mai bine cu autograful dumnea
voastră..." — Adrian Tomescu și Simona Moi
se plonjează din nou luindu-ne pe toți de mină, 
în apele adinei ale unei sonate, sala ovațio
nezi, sint rechemați ți se întorc din scenă cu 
lacrimi de fericire. Și vine Anda Călugăreanu 
care ride, glumește, se încruntă, spune fabule, 
mingile ți se face că trage de urechi copii mat 
multi sau mai puțin imaginari, primește flori, 
le sărută și le dăruiește lumii, iar lumea frea
mătă ți se bucură în aplauze fără sfirșit. E-n 
regulă, ne spune Lucian Avramescu, iar bilețe
lele din sală, dialogul propus de poet, trans
format și aici intr-un subtil și ingenios prezen
tator, ne invadează ; între cele două tribune se 
iscă un adevărat concurs al umorului, ni se 
scrie pe orice, pe coli de carnet, pe bilete de 
intrare, pe cutii de caramele, ni se spun glu
me, ni se mulțumește, ni se face cu degetul, ni 
se cere, ni se oferă, ni se bate în piept cu 
flori și „Ziua bună", „e cel mai vesel public"

spune prezentatorul și am hotărit să vă 
dăm premiul special al Serbărilor pentru 
de calitate. Cintă Mircea Bodolan și inimile ne 
bat mai tare in vers si muzică curată de bucu
rie și alin. Intr-Un rotund de țară. Din Mol
dova, Muntenia ți Transilvania, trei soliști de , 
excepție: Laura Lavric, Gheorghe Popa și 
Florica Bradu, înmiresmează sala cu parfum 
de rouă ți iarbă verde. După ei, intr-un iureș 
tulburător. Ansamblul artistic al tineretului din 
Maramureș, soliști, dansatori ți instrumentiști, 
între care o voce de excepție. Carmen Pop. 
muncitoare la fabrica de piine. povestind fru
mos despre Pintea. despre haiduci, despre Gu- 
tin. Gheorghe Părja și Ion Moldovan, poeți ai 
locurilor, se spun și ne spun cuvinte frumoase 
într-o „imposibiti uitare" a tot și toate ce ne 
înconjoară. Moment de excepție, teatru auten
tic, cu treceri spectaculoase prin mai toate sti-

■ turtle dramatice, cu puternici tentă de satiră 
socială : cu actorii Cornelia și Gabriel Oseciuc ! 
Pe acest fond, de mare emoție artistică intră in 

■ scenă din nou Romanticii și alături de ei trei 
(de fapt patru) prezențe mult așteptate : An
gela Ciochină, Duo Stereo ți Păunită lonescu. 
Candoare, lirism, dezlănțuire debordantă, pa
tos reținui, inflexiuni melodice de neconfundat. 
Sala este un vulcan. „Am mai văzut spectacole, 
dar ca acesta nu cred să-mi fi plăcut" (Gheza 
Horvath, lăcătuș I.M.M.U.M.); „Excelent, exce
lent, tot ce poate cuprinde acest cuvînt repetat 
la nesfirșit!" (Camelia Dumitru, Izabela Torok, 
Eva Kerekeș, eleve, Liceul industrial nr. 2) „Cel 
mai frumos spectacol pe care l-am văzut vreo
dată". (Maria Sântă, muncitoare) „Ne-au plă
cut multe, am învățat multe, ți mai ales am 
învățat să avem mai multă încredere în oa
meni, în frumosul pe care ni-l pot dărui!“ (Iri
na Pop, elevă, clasa a XI, liceul economic). Un 
grup de studenți entuziaști (Doina Arghira, fi
lologie II, Sorin Buia, mine II, Nona Homo ro
dau, metalurgie I, Ilie Vasile, mine II, ș.a.) 
ne-au fost tn preajmă pină la plecare, alături 
de Viorel Deghit, primul secretar al Comitetu
lui județean Maramureș al U.T.C., care-a de
venit, prin sufletul pe care l-a pus in organi
zare, prietenul adevărat al Serbărilor.

La revedere. Maramureș ! Noaptea în auto
car, undeva, pe Valea Prahovei, legănați de o 
oboseală plăcută, tnginăm din nou in cor o me
lodie preluată de la radio : „Noaptea e-n ba- ■ 
Ians l O invit la dans < $i dacă..."
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Excelentei Sale

f Domnului KENNETH DAVID KAUNDĂ
Președintele Partidului Unit al Independenței Naționale 

Președintele Republicii Zambia
LUSAKA

Cu ocazia celei de-a XVIÎ-a aniversări a proclamării indepen
dentei de stat a Republicii Zambia, tmi face o deosebită plăcere să 
vă transmit sincerele mele felicitări și cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, de pace, prosperitate și progres poporu
lui prieten al Zambiet

Amintindu-mi cu satisfacție de tntîlnirlle noastre de la București 
și Lusaka, îmi exprim convingerea că, in spiritul hotărîrilor luate 
împreună cu aceste prilejuri, raporturile de strinsă cooperare și so
lidaritate statornicite între partidele, țările și popoarele noastre vor 
cunoaște în continuare o evoluție mereu ascendentă, in interesul lor 
reciproc și al politicii de pace, independență națională și securitate 
pentru toate națiunile.

NICOLAE CEAOȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Delegații Ta cel de-al 7-lea Congres al partidului au primit cu 
satisfacție mesajul dumneavoastră de prietenie și solidaritate. Avem 
plăcerea să vă informăm despre Încheierea • cu succes a lucrărilor 
Congresului care vor consolida pe mai departe sistemul democratic 
unipartid și au reafirmat filozofia socialistă, bazată pe principiile 
dezvoltării prin forțele proprii.

Reafirmăm hotărîrea noastră de a consolida în continuare relații
le noastre bilaterale în interesul păcii mondiale, justiției sociale, 
solidarității antiimperialiste și prieteniei.

Cu salutări frățești,

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI CONGRESUL ÎNTREGULUI POPOR 

DIN SIERRA LEONE

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru urările pe care ați avut 

amabilitatea să mi Ie adresați cu ocazia Zilei naționale a Braziliei 
și îmi este plăcut să vă transmit sincerele mele urări pentru feri
cirea dumneavoastră personală și pentru prosperitatea țării dum
neavoastră.

ANTONIO AURELIANO CHAVES 
DE MENDONCA

Vicepreședinte al Republicii 
exercitind funcția de președinte 

al Republicii Federative a Braziliei

AGENDA
In cursul zilei de vineri, to

varășul Cornel Burtică. vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, a primit pe Dietrich 
Lemke, adjunct al ministrului 
comerțului exterior al R. D. 
Germane, aflat în vizită în țara 
noastră cu ocazia Tîrgului In
ternațional București.

★
în aceeași zi, tovarășul Cor

nel Burtică a primit pe Elieser 
Batista, președintele Campaniei 
braziliene de stat „Vale do Rio 
Doce“, care întreprinde o vizită 
în țara noastră.

*
Tot vineri tovarășul Cornel 

Burtică a primit pe Petar Do- 
dik, președintele Consiliului de 
conducere al Combinatului me
talurgic „Zenica" din R.S.F. 
Iugoslavia.

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-minlstru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice Internațio
nale, a primt, vineri, pe Ivan 
Velloso da Silveira Batalha, 
șeful Departamentului pentru 
Europa din Ministerul Relațiilor 
Externe al Braziliei, președin

TV
SIMBATA, U OCTOMBRIE

PROGRAMUL I
9,00 sindicatele la cotele noii ca

lități. 9,25 Teleșcoalâ. 10,05 Film ar
tistic: „Afacerea Protar". 11,25 
Limba română. 11,50 Anunțuri șl 
muzică. 12,00 Vocația patriotică a 
muzicii românești (III). 13,00 Mo
zaic. 18,35 Săptămtna politică. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 
Contemporanii noștri. 20,00 Teleen- 
dclopedia. 20,45 Film serial: „Cra
hul" — producție a studiourilor 
americane. Episodul !. 21,35 Varie
tăți muzicale. 22,15 Telejurnal • 
Sport. 22,30 Nocturna TV. 23,00 în
chiderea programului. 

tele părții braziliene în Comisia 
mixtă româno-braziliană.

Tovarășul Stefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a 
primit, vineri, pe Ivan Velloso 
da Silveira Batalha, șeful De
partamentului pentru Europa 
din Ministerul Relațiilor Exter
ne al Braziliei, președintele 
părții braziliene în Comisia 
mixtă româno-braziliană.

★
Vineri, tovarășul Ștefan An

drei, ministrul afacerilor exter
ne, a primit pe Elieser Batista, 
președintele companiei brazilie
ne de stat „Vale do Rio Doce", 
care face o vizită în țara noas
tră.

Vineri dimineața, s-au desfă
șurat în Capitală lucrările unei 
mese rotunde consacrate Zilei 
Națiunilor Unite, manifestare 
organizată de Asociația Română 
pentru Națiunile Unite — 
ANUROM —, Asociația de 
Drept Internațional și Relații 
Internationale — A.D.I.R.I. — și 
Asociația Tineretului și Studen
ților din România pentru Na
țiunile Unite — A.T.S.R.N.U.

în cadrul comunicărilor au 
fost relevate aspecte semnifica
tive ale activității tării noastre

programul n
19,00 Telejurnal. 19,30 Clubul ti

neretului. 20,15 Revista Cintări! 
României. 20,40 Tineri lnterprețl. 
21,30 Orizont tehnlco-știlnțlflc. 
22,15 Telejurnal • Sport. 22,30 
Nocturna TV. 33,00 închiderea pro
gramului.

DUMINICA, 25 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
8,00 Teleșcoală. 8,Să Tot înainte! 

9,25 Șoimii patriei. 9,35 Film serial 
pentru copil: „Căpitan la 15 anl“. 
Episodul 3. 10,00 Viața satului. 11,45 
Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă 
patriei. Emisiune dedicată Zilei 
Armatei Republicii Socialiste Ro
mânia. 13,00 Telex. 13,05 Album 
duminical. 15,00 Imagini din R.F. 
Germania — reportaj. 16,15 Invitați

Simpozion 
național

în Capitală s-au încheiat, vi
neri. lucrările primului simpo
zion național privind inteligenta 
artificială și robotica, organizat 
de Academia Republicii Socia
liste România si Institutul Cen
tral pentru Conducere si Infor
matică.

Timp de două zile, peste 300 
de specialiști au dezbătut cele 
mai importante aspecte legate 
de dezvoltarea cercetărilor ști
ințifice interdisciplinare. de po
sibilitățile utilizării. rezultatelor 
obținute în rezolvarea unor pro
bleme majore ale economiei 
noastre naționale, în concordan
tă cu cerințele actuale de cali
tate si eficientă în toate dome
niile de activitate. în cele cinci 
secțiuni de lucru au fost pre
zentate 60 de comunicări științi
fice, care au abordat teme esen
țiale legate de crearea sisteme
lor cu inteligentă artificială si a 
roboților.

Partidpantii au dat glas sen
timentelor de dnagoste si recu
noștință pe care specialiștii care 
lucrează în aceste domenii le 
nutresc fată de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, pentru grija 
și sprijinul permanent acordat 
dezvoltării științei șl tehnicii 
românești.

Totodată, a fost relevată cu 
satisfacție îndrumarea consec
ventă. sprijinul direct acordat 
cercetării științifice din tara 
noastră de către tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceausescu, președintele Consi
liului Național pentru Știință si 
Tehnologie. Specialiștii prezenti 
la această prestigioasă manifes
tare și-au exprimat hotărîrea de 
a milita neabătut pentru tradu
cerea în viață a ideilor cuprin
se în Mesajul adresat de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, participantilor la 
simpozionul Internațional „Oa
menii de știință si pacea" pen
tru ca savantii, toți oamenii de 
știință, cercetătorii să acționeze 
astfel încît Întregul potențial al 
științei și tehnicii contemporane 
să fie consacrat progresului, 
bunăstării, libertății șl indepen
denței popoarelor, asigurării 
dreptului suprem al omenirii la 
viată, la pace.

la O.N.U., Inițiativele șl propu
nerile României, ale tovarășului 
Nicolae Ceausescu, consacrate 
adoptării unor măsuri efective 
de dezarmare, promovării păcii 
și securității în lume, creșterii 
rolului Organizației Națiunilor 
Unite în abordarea și soluțio
narea problemelor complexe cu 
care se confruntă omenirea. 
Totodată, a fost evidențiată În
semnătatea pregătirii șl marcă
rii corespunzătoare. In 1985. a 
Anului internațional al tinere
tului. sub imperativul creșterii 
rolului tinerei generații în viata 
internațională.

★
în sulta manifestărilor dedi

cate Zilei Națiunilor Unite, Fi
larmonica de stat „George 
Enescu" a susținut, seara, un 
concert omagial la Ateneul Ro
mân.

La invitația Camerei de co
merț și industrie a Republicii 
Socialiste România, in perioada 
21—23 octombrie ne-a vizitat 
țara Leite de Araujo, președin
tele Institutului de promovare 
a exporturilor din Portugalia.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Aus
triei. Institutul român pentru 
relațiile culturale cu etrăinătaj- 
tea a organizat, vineri după- 
amlază, în Capitală o manifes
tare culturală.

tn studioul 1. 16,30 Piese simfonice 
românești de mare ePPularitate. 
16,50 Austria — peisaj economic. 
Reportaj. 17,20 Ansamblul folcloric 
„Doina" al Armatei. 17,40 Ecrani
zări după opere literare. 18,40 Mi
cul ecran pentru cel mici. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Cîntacea Româ
niei. 20,45 Film artistic: „Adio, dar 
rămîn cu tine". Premieră TV. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

13,00 Contemporani! noștri. 13,30 
Desene animate. 13,55 Concert de 
prinz. 14,45 Teatru TV: „Regele 
trac“ de Euriplde. 16,00 Serată mu
zicală TV. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Telerama. 19,55 Filme documenta
re. 20,20 Tineri lnterprețl de muzi
că populară. 20,45 Film artistic. 
22,20 Telejurnal.

muncii, toți tinerii țării își manifestă deplina 
aprobare față de măsurile pentru întărirea 
autoconducerii și autoaprovizionării, hotărîrea 
fermă de a acționa neabătut pentru continua

sporire a producției agricole
Telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

tovarășului Nicolae Ceaușescu
Din toate colțurile tării continuă să sosească 

pe adresa Comitetului Central al Partidului Co
munist Român snte de telegrame adresate de 
colective de oameni ai muncii, de organizații 
de tineret și obștești prin care muncitori, ță
rani, elevi și studenți, toate categoriile de 
oameni ai muncii iși exprimă adeziunea și spri
jinul pentru aplicarea măsurilor privind în
tărirea autoconducerii și autoaprovizionării te
ritoriale, precum și la asigurarea aprovizionă
rii in bune condiții a populației. In telegra
mele adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu personal, oamenii muncii din în
treaga țară, români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, iși exprimă satisfacția față 
de aceste măsuri, menite să asigure o mai 
bună aprovizionare a populației, precum și o 
creștere simțitoare a nivelului de trai.

Adoptate din inițiativa secretarului general 
al partidului, aceste hotăriri cu o aplicație ime

diată — după cum se poate vedea In aceste 
zile in toate localitățile țării — sint o nouă do
vadă a grijii pentru bunăstarea oamenilor 
muncii, pentru satisfacerea nevoilor de trai. 
Ele sini menite să dea un nou impuls produc
ției de bunuri alimentare, să asigure o repar
tizare judicioasă a acestora, în funcție de ne
voi, de rezultatele muncii și efortul depus.

Telegramele care continuă să sosească din 
toată țara, de la diferite colective de oameni ai 
muncii conțin hotărîrea acestora, angajamentul 
ferm de a contribui cu toată capacitatea la 
traducerea in viată a acestor documente de o 
mare însemnătate. In ele se exprimă hotări- 
rea unanimă de a acționa cu responsabilitate 
și spirit de dăruire pentru transpunerea in 
viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al 
Partidului Comunist Român și a celorlalte do
cumente de partid referitoare Ia progresul 
economic și social al tării noastre.

Au trimis telegrame : Comi
tetul comunal de partid Măr
gineni, județul Bacău ; oame
nii muncii de la Întreprinderea 
„Electromotor*  din Timișoara ; 
Comitetul orășenesc Buhuși al 
P.C.R.. Consiliul popular Bu
huși, județul Bacău ; oamenii 
muncii de la întreprinderea 
mecanică pentru agricultură și 
industrie alimentară din orașul 
Balș, județul Olt ; Comitetul 
comunal de partid și Consiliul 
popular al comunei Ștefăneștii 
de Jos, sectorul agricol Ilfov ; 
Comitetul orășenesc de partid 
Zlatna, județul Alba ; Comite
tul municipal de partid Pitești ; 
locuitorii comunei Berzasca, 
județul Caraș-Severin ; locui
torii comunei Vama, județul 
Suceava ; colectivul întreprin
derii „Automatica" București ; 
locuitorii orașului Oțelu Roșu; 
oamenii muncii de la Între
prinderea de confecții din 
Scornicești ; oamenii muncii de 
Ia întreprinderea „Ciocanul" 
Nădrag ; locuitorii comunei 
Valea lașului, județul Argeș ; 
locuitorii comunei Frumoșii, 
județul Suceava ; locuitorii 
orașului Moldova Nouă, jude
țul Caraș-Severin ; Comitetul 
comunal de partid Bărbuleț, 
județul Dîmbovița ; oamenii 
muncii de Ia Combinatul pen
tru lianți și azbociment Bicaz; 
oamenii muncii de la între
prinderea județeană de con- 
strucții-montaj Olt; oamenii

SPORT

Astăzi, pe stadionul „23 August*  din Capitală,

ROMÂNIA —NOUA ZEELANDĂ
Marele eveniment rugbistic 

al anului, partida dintre se
lecționata ROMÂNIEI si 
NOH ZEELANDE are loc 
astăzi, pe Stadionul „23 Au
gust", de la ora 15.

Partidă așteptată cu un 
imens interes de toți iubitorii 
sportului cu balonul oval 
— și nu numai de ei — re
prezintă un meci-test între 
cea mai bună echipă din 
lume și rugbiștit noștri.

Credem că tricolorii noștri 
care vor purta pe tricouri 
noua emblemă a naționalei 
de rugbi — frunza de ste
jar ■— vor lupta din răspu
teri pentru a onora această 
manifestare sportivă de ex
cepție.

Ecoul acestei partide a 
stîrnit un deosebit interes în 
multe țări ale lumii, interes 
susținut și de faptul că din 
tribune nu vor lipsi specia

muncii de la întreprinderea de 
construcții speciale, industriale 
și montaj — ICSIM București; 
locuitorii comunei Poiana Cim- 
pina, județul Prahova ; oame
nii muncii de la Combinatul 
poligrafic „Casa Scinteii"; Co
mitetul municipal de partid și 
Comitetul executiv al Consiliu
lui popular ale municipiu
lui Galați; oamenii mun
cii de la întreprinderea 
pentru producerea nutre
țurilor combinate Costești, 
județul Argeș ; oamenii mun
cii de la întreprinderea „Tex
tila" Timișoara ; locuitorii co
munei Izvoare, județul Praho
va ; locuitorii comunei Biled, 
județul Timiș ; oamenii muncii 
de la întreprinderea textilă 
Pitești ; Comitetul municipal 
Brăila al P.C.R.

★
Comitetului Central al Parti

dului Comunist Român, tova
rășului Nicolae Ceaușescu le-au 
mai fost adresate numeroase 
alte telegrame din partea unor 
comitete municipale, orășenești 
și comunale de partid, con
silii populare, adunări cetățe
nești, a unor colective din în
treprinderi Industriale, Între
prinderi agricole de stat, sta
țiuni pentru mecanizarea agri
culturii, cooperative agricole 
și alte unități economice, din 
instituții, școli, spitale, ca și 
din partea a numeroși cetățeni 
— oameni ai muncii români, 

liști, comentatori radio și TV, 
ziariști din Franța. Anglia, 
Scoția etc., eu toți dornici'să 
vadă la lucru „pe viu" cele 
două formații.

Așa după cum am aflat de 
la antrenorul federal. V. Iri- 
mescu, echipa ROMÂNIEI va 
începe jocul cu următorul 
„15“ probabil : Gh. Florea. 
Fuicu, Lungu, Constantin, 
Aldea, Alexandru, Paraschiv, 
Murariu, Borș, Stoica*  M. Io- 
nescu. Dumitru, Dinu, Mun- 
teanu, Bucan.

Din echipa NOII ZEELAN
DE nu vor lipsi cunoscuții 
internaționali Mourie, Hew
son, Cameron, Wilson, Leve- 
ridge, Mexted, Whetton. 
Spiers șl Dalton.

Partida va fi condusă de 
arbitrul scoțian Allan Hosie 
și va fi televizată tn direct.

G. F.

NADIA COMANECI
de vorbă cu cititorii

Se apropie „mondialele" șl asta o problema mea nr. 1 I Pregă
tirile au intrat, cum se spune. în linie dreaptă, timpul extra-sportiv 
s7a r”us maximum și, pe deasupra, la ora apariției acestor 
rinduri, mă voi afla la Bacău, pentru a evolua și eu în cadrul „na
ționalelor", alături de celelalte gimnaste ale țării. Vă spuneam data 
trecută că a sosit ora testelor și vă mai spuneam că prefer să nu 
dau examene înaintea... examenelor propriu-zise. în această idee, 
probabil că prezența mea în concursul de la Bacău va fi o prezență 
de verificare exclusivă, un antrenament cu public, dacă vreți, sau 
o evoluție demonstrativă, datorată pe de o parte publicului băcăuan 
— care mi-a fost și-mi va fi întotdeauna cel mai drag — și pe de 
alta necesității imperioase de a reintra în atmosfera de concurs.

Noutăți nu prea am să vă spun, poate doar cele legate de exa
menele mele la I.E.F.S., care s-au încheiat cu bine. Și-acum, să 
trecem la răspunsuri :

• Adriana Morărașn .- Sper să fi aflat la timp datele campiona
telor naționale și 6ă fi rămas în Bacău ! Iar dacă ai rămas, cu sigu
ranță ne vom întîlni._ Kati Szabo va fi și ea acolo, bineînțeles
• Daniel Stoica : Mă așteptam că vei fi invadat de scrisori și 
cred că îmi dai dreptate acum, gîndindu-te că mi-ar fi imposibil să 
răspund la absolut toate scrisorile sosite Ia redacție. Dacă tu ai 
primit, în numai 4 zile, peste 100, iți închipui cite primesc eu în 
intervalul dintre două rubrici ! Vor înțelege și noii tăi corespon
denți că trebuie 6ă aștepte ca să le răspunzi și le precizez acest 
lucru, din partea ta. în altă ordine de idei, mulțumesc pentru desen 
și pentru timbre • Florentina Marcu : Fotografia e, intr-adevăr, 
foarte veche, mai exact e făcută în 1975. imediat după întoarcerea 
de la Skien, dar în ea nu 6înt cu fratele meu. ci cu un alt copil
• „Miercuri" (Timișoara) : Bănuiesc ce a putut să te tulbure atît 
de mult, dar nu pot înțelege de ce trebuie să dramatizezi în ase
menea măsură. Nu vreau să-ți dau sfaturi, mai ales că ești cu un 
an. mai mare decii mine, dar cred — tocmai de aceea — că poți fi

maghiari, germani șl de alte 
naționalități, din diferite sec
toare de activitate — pensio
nari, gospodine — in care se 
exprimă adeziunea la decretele 
Consiliului de Stat, sprijinul 
deplin fată de măsurile de 
mare însemnătate privind în
tărirea autoconducerii si auto
aprovizionării teritoriale, mă
suri reflectând noi și elocvente 
dovezi ale grijii partidului, a 
secretarului său generai pen
tru îmbunătățirea condițiilor 
de viată ale celor ce muncesc 
Pe bazele sănătoase ale dez
voltării economiei naționale și 
in conformitate cu principiile 
fundamentale ale societății 
noastre socialiste.

In telegrame se exprimă, 
totodată, angajamentul ferm 
al oamenilor muncii de la sate 
în vederea creșterii producției 
agricole, atit pentru satisfa
cerea nevoilor proprii de con
sum, cit și pentru sporirea 
contribuției fiecărei comune, a 
fiecărui cetățean la aprovizio
narea generală a populației. Se 
reafirmă, de asemenea, hotă
rîrea nestrămutată a tuturor 
celor ce muncesc din patria 
noastră de a acționa cu forte 
sporite pentru sporirea pro
ducției industriale și agricole, 
pentru înfăptuirea eu succes a 
sarcinilor primului an al actua
lului cincinal și ridicarea ni
velului de trai al întregului 
popor.

• ETAPA A 11-A A CAMPIO
NATULUI diviziei A la fotbal se 
va desfășura duminică, după ur
mătorul program : Sportul stu
dențesc — F.C. Constanta; Steaua 
—C.S. Tirgoviște ; Universita
tea Craiova — 8.C. Bacău; U.T. 
Arad — Progresul Vulcan ; 
A.S.A. Tg. Mureș — Jiul Petro
șani ; F.C. Argeș Pitești — Di
namo ; Universitatea Cluj-Napo- 
ca — Corvinul Hunedoara ; F.C. 
Olt — Politehnica Timișoara ; 
Chimia Rm. Vîlcea — F.C.M. 
Brașov.

Toate meciurile vor începe la 
ora 15,00.
• PARTIDELE DISPUTATE

In ziua a doua a turneului In
ternațional feminin de handbal 
pentru „Cupa Elegant" s-au în
cheiat cu următoarele rezultate : 
Grupa A (Ia Budapesta) : R.D. 
Germană — Norvegia 17—16 
(9—10) ; Ungaria — Bulgaria 
21—14 (11—8) ; Grupa B : (la
Tatabanya) : U.R.S.S. — Româ
nia 24—20 (16—12) ; Iugoslavia — 
Selecționata secundă a Ungariei 
25—22 (14—9).

la fel de lucidă și de puternică, ca mine. E posibil să ne întîlnim, 
dar deocamdată vezi care îmi este programul 1 Mai scrie-mi și 
renunță la pseudonimul ales I • Neluțu și Ștefan : Bănuiesc că ați 
vrut să mă amuzați cu poezia voastră. Și ați reușit, mai ales în 
strofa a treia, pe care o transcriu : „Gingașă ca o floare, născută 
pe pămînt / Ești fericirea noastră-ntr-un cuvînt / Sîntem îndrăgos
tiți lulea mai mult de-un an / Ne cheamă, scurt. Neluțu și Ștefan!". 
Vorba voastră, 6înteți veseli și aiuriți ! Cît despre poezie... O Cor
nelia Moldovan : Frumoasă scrisoarea ta și cred că ai dreptate. 
Dacă mă crezi, nici eu nu mai am revista intitulată „Universiada" 
(deci, nu „Fotbal", cum ai crezut și tu !), pe a cărei copertă era o 
fotografie de-a mea. A fost, însă, o bună revistă de fotbal • Aurica 
Burlac : Amuzante, peripețiile tale cu abonamentele. Bine, totuși, 
că ai reușit * Monica Pop : Melitta a avut unele necazuri cu sănă
tatea dar, din fericire, le-a depășit și își vti relua, în curînd, antre
namentele • Genoveva Macarie : Am rîs, citind „visul" tău. Dar, 
știi de ce ? Pentru că la alergări pe distanțe lungi sînt... o forță ! 
Cred că. dacă as pune cap la cap distantele pe care le-am alergat 
la antrenamente, mai ales iama și primăvara, cînd facem crosuri, 
puteam deveni o redutabilă... semifondistă ! • Liviu Bolineanu : E 
in regulă ! Și, parcă, e mai bine așa ! • Cătină Florina Bănoasa ; 
Vezi ce înseamnă să ai multi corespondenți?! Succes și timp su
ficient pentru răspunsuri ! • Nell Bălănean : Nu e obligatoriu să 
renunți la handbal, ca să reușești la examen. Foarte bine, le poți 
face pe amindouă. dacă îți planifici timpul ,cu atenție • Cintia 
Udangiu : „.Apropo de Dallas. Chiar n-a omorit-o J.R. pe Christin ? 
Chiar ! • Florin Oprea și Ilarie Raicu : Rezolvarea punctului 1 din 
scrisoarea voastră e mai complicată ; punctul 2 s-a rezolvat ; punc
tul 3 — așezați-vă la... rînd ! punctul 4 — ce părere aveți voi, 
despre răspunsurile mele la punctele 1, 2 și 3 ?! • Constantin Buciu : 
îmi place că ai înțeles perfect de ce n-ai reușit ! Scrisoarea ta a 
fost interesantă. Amănunte despre Julio Iglesias — ca de obicei, la 
rubrica lui Octavian Ursulescu — „Top T“ • George Baciu ; Mul
țumesc pentru poezie. Mi-a plăcut • Stefan Indrcica : Am mal 
spus, nu știu adresa Margaretei Pislaru ! în rest, rindurile tale au 
fost interesante, ca de obicei, iar fotografia îți va sosi înapoi cu 
autograful solicitat • Silvia Banioti : Mulțumesc pentru ilustratele 
trimise din excursia pe care ai făcut-o în Bulgaria. Mulțumesc, de 
asemenea, celei sau celui care mi-a trimis o vedere din Praga 
• Vladimir Bratu : Cred că alegerea lui Mircea Lucescu a fost cea 
mai nimerită. Și îi doresc succes Ia cîrma echipei naționale • Adrian 
Zidaru : E greu de spus dacă Dobrin ar fi schimbat soarta partidei 
ctf echipa Elveției. Eu cred că da, poate și pentru că am fost — și, 
rămîn — una dintre suporterele înfocate ale piteșteanului care 
joacă acum la Tirgoviște.

Tocmai cînd vă spuneam că nu am noutăți, iată că mi se face o 
surpriză, sosindu-mi de la Baden-Baden, unde s-a desfășurat recent 
Congresul Comitetului Olimpic Internațional, o broșură în care sînt 
prezentate 5 fotografii ale mele, din.. 1976. 1977, 1978, 1979 și 1980, 
față în față. Cum. însă, numai două dintre ele sint inedite — cele 
din 1979 și de la Olimpiada din 1980, le-am ales pentru a ilustra cu 
ele rubrica de astăzi.

I

Dezbaterea noastră: TOTUL DESPRE FOTBAL
Dezbaterea noastră este In

tens receptată de iubitorii fot
balului și de specialiști. Primim 
scrisori și telefoane la redacție, 
ba chiar și la domiciliu — asu
pra lor vom reveni — prin care 
opinia sportivă se alătură con
cluziilor noastre. Dar nu sint 
puțini cei care își manifestă în
doiala, și ne întreabă pe noi : 
„De data aceasta se vor lua 
măsuri, de jos pînă sus, pentru 
însănătoșirea fotbalului, pentru 
progresul lui în raport cu con
dițiile de care dispune ?“. „Noi 
sperăm că da, sperăm că în 
fotbal vor lucra oameni 
pricepuțl, pasionați de acest 
6port, care văd în el un ideal, 
nu doar un mijloc de căpătuială, 
de venituri și trai pe nemuncite.

Tocmai acesta este scopul dez
baterii pornite de ziarul nostru 
la care așteptăm participarea, 
cu opinii, critici și soluții din 
partea tuturor celor dare au de 
spus ceva despre neregulile din 
lumea și viața fotbalului.

Astăzi supunem atenției citi
torilor o altă problemă, de fapt 
un fenomen cu consecințe ne
dorite, dar a cărui esență scapă, 
adesea, neobservată, factorilor 
de răspundere : etica sau mora
litatea transferului de jucători. 
Ce ciștigă și ce pierde fotbalul 
în urma acestui proces, cu re
crudescente în fiecare vacantă ? 
Ce anume provoacă goana unor 
anumite cluburi după, hai să-i 
spunem pe nume, racolarea 
unor jucători ? Racolai, pentru 
că se face pe căi necinstite, după 
sisteme și principii străine vieții 
noastre sportive.

Nu demult scriam, la rubrica 
noastră de sport, sub titlul „Un 
fenomen periculos care trebuie 
barat — racolajul", despre in
succesele. internaționale și chiar 
cele din campionat ale echipei 

Politehnica Timișoara pornind 
de la ideea alcătuirii eterogene 
a formației, cu jucători din mul
te colțuri ale țării! Constatăm că 
în lotul acestei echipe nu figu
rau decît doi-trei sportivi local
nici, crescuți in orașul de pe 
Bega. Pentru un specialist e 
limpede că o echipă puternică, 
omogenă, capabilă de perfor
mante mari, nu se poate clădi, 
repede, cum se cere în fotbal 
din jucătpri veniți cu o pregă
tire, cu un stil de joc și o men
talitate atît de diferite. Antreno
rii și conducătorii clubului timi
șorean, factorii locali, au împăr
tășit întru totul considerațiile 
exprimate în acel articol, dar 
au replicat : „Dar numai noi 
șîntem în situația aceasta ? Sint 
cluburi care au sau n-au nevoie, 
dar în fiecare sezon racolează 
jucători..."

O cercetare mai atentă ne-a 
dus la constatarea că. intr-ade
văr, și alte cluburi trăiesc cu 
jucători descoperiți, crescuți și 
pregătiți de alții și că, în pofida 
existenței unor puternice centre 
de copii și juniori, la aceste clu
buri, din care să se asigure, deci 
prin forțe proprii, „schimbul de 
mîine", practică mai mult sau 
mai puțin justificat și rațional, 
aducerea de jucători din alte 
părți- Iată o demonstrație con
cludentă : în derbiul cuplajului 
interbucureștean. Steaua—Dina
mo, pe listele celor 16 jucători
— echipa de bază plus rezervele
— figurau doar trei jucători for
mați la clubul Steaua (Same®, 
Iordănescu și Minea) și, respec
tiv, cinci aparținind, In exclusi
vitate, clubului Dinamo (Ion Ma
rin, Augustin. Custov. Eftimes- 
cu, Vrinceanu). Proporția este 
flagrantă, dar și semnificativă 
din mai multe puncte de vedere. 
Cam în aceeași situație se află 

clubul Sportul studențesc și el 
posesor al unui centru de copii 

^și juniori. Dacă aruncăm pri
virile mai .departe și cercetăm 
„biografiile sportive" ale unor 
jucători de la F.C. Olt sau Jiul, 
constatăm același lucru : covir- 
șitoarea majoritate a jucătorilor 
sint aduși prin „transfer". Exis
tă și această formulă „a transfe
rului" pentru ochii opiniei publi
ce ! Cum. prin ce mijloace se 
înfăptuiește, de fapt, cît de 
oneste și corecte sînt relațiile 
ce se stabilesc între noul venit 
la noul club să nu mai vorbim.

Nu vom da, deocamdată, lis

3. Ce se ascunde dincolo de transferuri ?
tele de jucători transferați, care 
ne parvin pe toate căile, nici 
n-ar avea rostui ; iubitorii fotba
lului știu, cel puțin la primul 
eșalon, ce proveniență au fotba
liștii de valoare. Nici n-am pu
tea să realizăm o asemenea ope
rație deoarece, în fiecare sezon, 
ee transferă la cele trei eșaloa
ne, respectiv diviziile A. B, și C, 
nu sute, ci mii și mii de jucă
tori !?

Pe noi. pe cititori, dar mai ales 
fotbalul românesc, ne interesea
ză ce avataruri, ce scandaluri, 
ce nemulțumiri Însoțesc de fie
care dată transferul unei „vede
te", cîte probleme grave se leagă 
de o asemenea mutație. După 
opinia noastră se Impun a fi 
scoase in evidentă citeva aspec
te de ordin educativ și moral in 
această problemă, dar și de na
tură organizatorică.

Credem că cel mai mare pe
ricol pe care-1 reprezintă „raco- 
lajul", în. condițiile noastre, este 
de esență educativă. Tînărul jur 
câtor, tînărul talent care este 
rîvnit intră în tranzacții veroa
se, în afaceri cu bani negri, con
duse de indivizi necinstiți, care-i 
fac tot felul de promisiuni, îl 
atrag în tot felul de capcane. Și, 
totul în afara unui statut care 
să stipuleze drepturi și obligații. 
De-aici începe procesul corupe
rii, erodării morale care se va 
resimți, la cei mai multi în în
treaga lor carieră sportivă, ori- 
cînd fiind dispuși sâ discute, să 

trateze „la masa verde" rezulta
te, performante... In multe din 
transferuri trebuie șâ vedem 
sșu. mai exact, sâ suspectăm si 
vărsarea către un ins sau altul 
de sume de bani a căror sursă 
rămîne un mister. Din neferi
cire, din acești bani clubul care-i 
crește nu ia nimic !

Să fim bine înțeleși : nu sin- 
tem împotriva „întăririi" echi
pelor, deci a transferărilor. Op
tăm, insă, numai pentru acelea 
reale, strict necesare și în folosul 
fotbalului românesc. Din păcate 
o mișcare de jucători exagerat 
de mare, peste nevoi, de care au 
profitat anumite cluburi, a fost 
favorizată și de un regulament 
de transferări, cu multe fisuri, 
cu multe portițe anume făcute 
pentru a crea confuzie și a pri
vilegia anumite echipe. Este 
inadmisibil ca acest regulament 

să suporte modificări de la un 
sezon la altul, în așa fel incit 
pentru unii să Însemne mumă, 
iar pentru alții ciumă. Și, cul
mea, nici nu apare si se în
calcă 1 S-a ajuns, cu goana a- 
ceasta exacerbată după talentele 
și valorile descoperite în „grădi
nile" altora, să se adune, la un 
club, mal multi jucători decît 
era nevoie, ceea ce a dus la un 
alt fenomen periculos și păgu
bitor pentru fotbalul nostru, in 
general, acela de a vedea pe 
banca rezervelor sau în lotul 
unor echipe, deci în Inacti
vitate, fotbaliști foarte talen- 
tați și valoroși, și care ar 
fi fost la ^Miipele lor ti
tulari de bază și oameni din 
prima linie. Faptul Înscrie cir

cumstanțele agravante cînd ne 
gindim că unii dintre aceștia tot 
așteptând pe banca de rezerve 
„ll“-le de bază, și-au pierdut 
forma sportivă, s-au pierdut, 
pînă la urmă, ei înșiși ca jucă
tori de fotbal. Forul nostru de 
specialitate — și nu numai el, 
dar mai ales C.N.E.F.S., pentru 
că federația, ne dăm seama, nu 
•trăiește pe picioarele ei — este 
răspunzător că a aprobat. Îm
potriva oricăror regulamente, 
transferarea unor jucători chiar 
în timpul desfășurării campio
natului. S-a întîmplat, astfel, 
ca un jucător sâ apară sub culo
rile a două cluburi in același se
zon ! Nu poți rămîne indiferent 
să vezi cum vedeta nu știu cărei 
echipe din provincie, apare în 
formația „x“ din Capitală I De
rogări de la reguli și principii 
care costă. Fie și numai prin 

faptul că se ..subțiază" unele e- 
chipe. Iși pierd din forță, dez- 
echilibrînd concurenta și alte- 
rînd calitatea. Cel mal valoroși 
jucători de la echipele retrogra
date din Bala Mare și Galați au 
fost luati de cluburile bucureș- 
tene, cînd se știe că o măsură» 
federației prevede că de la e- 
chlpele retrogradate nu se ad
mite plecarea jucătorilor timp 
de un an ! Mai grav și mai de 
neînțeles apare practica unor 
cluburi de a lua jucători de la 
un club și a-i oferi altora, aceș
tia devenind un fel de elemente 
de schimb, după bunul plac al 
unora. Aceasta la cluburi care 
au și beneficiază și de alte mij
loace. Cum se poate explica și 
justifica transferarea la clubul

Steaua a jucătorilor" Cernescu 
(Iași) și Bolba (Satu Mare), ca 
după un sezon aceștia să fie dati 
la A.S.A. Tg. Mureș, în schimbul 
unui jucător — Fodor !? Un club 
care a înțeles că trebuie să-și 
clădească o echipă puternică, cu 
o unitate de idealuri si armonie 
sufletească, pe baza descoperirii 

'in locurile de baștină a unor ta
lente si creșterea unor elemen
te de perspectivă care să lupte 
pînă Ia sacrificiu pentru culori
le echipei lor este Corvinul Hu
nedoara. Acest ț club ne de
monstrează faptic, după Univer
sitatea Craiova, cît de important 
și eficace este principiul creș
terii propriilor jucători. Dar jo
cul elevat si valoros, performan
tele echipei hunedorene — ară
tate si in succesul echipei noas
tre de juniori prin cei trei re- 

prezentantl ai săi tn Australia — 
a atras privirile racolorilor clu
burilor din București. După ce 
doi sau trei dintre componenții 
echipei au plecat să-și satisfa
că stagiul militar (o hotărîre a 
C.N.E.F.S. prevedea posibilita
tea satisfacerii serviciului mi
litar In raza județului pentru a-și 
putea continua activitatea com- 
petițională : mai e sau nu mai 
e valabilă această măsură?), au
zim că si alti tineri sînt momiți 
să-și părăsească clubul. Ar fi 
păcat ! Sînt practici nedemne 
care nu sînt recunoscute ca fi
rești. nici chiar în fotbalul pro
fesionist. nicidecum admise în 
fotbalul nostru în care trebuie să 
domine reguli morale sănătoase, 
spiritul de sportivitate și prin
cipiul echității.

Deci. în locul politicii de des
coperire de talente, de creștere 
și formare a jucătorilor, avem 
in fată o politică de racolaj. de 
a lua fotbaliști gata formați și 
pregătit! de alții. Uneori și în 
baza ideii condamnabile. ..decît 
să joace la ei. mai bine să stea 
pe banca noastră de rezerve !“.~ 
Sau „Dacă nu ni-i dau nouă, să 
nu-i aibă nici ei !“

în încheiere, un singur aspect 
legat de politica de formare a 
jucătorilor de performantă. Clu
burile amintite și altele care pre
feră să ia de-a gata au cele mai 
puternice si bine dotate centre 
de copii și juniori ! La Steaua 
activează 150—200 de tinere vlăs
tare, încadrate cu 5—6 antrenori, 
la Dinamo găsim alti 100—150 
copii și juniori cu 3—4 antrenori, 
la fel Sportul studențesc. Poli
tehnica Timișoara. Jiul... Centre 
care dispun de condiții si în 
care se investesc sume de bani 
serioase. De ce nu sint promo
vate in echipele cluburilor res
pective talente din propriile pe
piniere ? Există sau nu există a- 
semenea talente ? Dacă nu sînt 
promovați jucători tineri și va
loroși în primele echipe în

seamnă că nu există acolo. în 
centrele respective, asemenea 
fotbaliști ! Și, o concluzie logică : 
dacă nu există înseamnă că 
la aceste centre se lucrează 
prost 1 înseamnă că antreno
rii nu au ochi experimen
tat și competent, că selecția 
nu se face riguros științific, de 
vreme ce apare un Balint la 
Bistrița, un Fodor la A.S.A. Tg. 
Mureș, un Ion Mureșan la Baia 
Mare, un Ion Gheorghe la Fă
găraș, un Iovan la Reșița, un 
Majaru și Florea la Galați, și nu 
la centrul de copii si juniori al 
clubului Steaua ; un Orac și un 
Vlad la F.C.M. Galați, un Stre- 
die Ia Suceava, un Iordache la 
Focșani, un Stănescu la Tulcea 
și nu la Dinamo ; un Bozeșan la 
A.S.A. Tg. Mureș, un Florin Gri- 
gore la C.S. Tirgoviște. un Ter- 
heș la Baia Mare si nu la centrul 
de eonii si juniori al Sportului 
studențesc... Rațiunea centrelor, 
a cheltuielilor mari cu ele rezidă 
in perspectiva clubului. în asi
gurarea ..schimbului de mîine" 
al titularilor. Și să nu uităm, 
aici. în aceste centre, se formea
ză tinerii și ca fotbaliști si ca 
oameni de caracter. La o posibi
lă replică a acestor cluburi ama
toare de jucători crescuți de alții, 
că si ele au dat jucători altor e- 
chipe — un singur răspuns și o 
singură întrebare : de ce nu i-au 
păstrat ?! Ei. aici e chestiunea ! 
Ce-au descoperit, ce-au crescut, 
cît de valoroși și utili le sînt a- 
cei jucători ? Poate ne spun con
ducătorii și antrenorii cluburilor. 
Noi punem punct aici si înche
iem cu această tntrebare-con- 
cluzie : existând asemenea fe
nomene si practici în fotbalul 
nostru — si de atîta vreme — să 
pe mai mirăm de neîmplinirile 
și eșecurile lui pe plan intern și 
Internațional ?

VASILE CĂBULEA
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Reglementarea pașnică a diferendelor 
dintre state — premisă fundamentală 

a păcii și securității internaționale
Dezbaterea in Comitetul juridic al Adunării Generale a O.N.U. 

a unei valoroase inițiative românești

NAțlUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Corespondență de ta 
Romulus Căplescu: Comitetul juridic al Adunării Generale a 
O.N.U. dezbate punctul cu privire la reglementarea pașnică a 
diferendelor dintre state, înscris “ - . - -
cunoscut, la inițiativa României.

Țara noastră a adus această 
problemă în atenția Națiunilor 
Unite încă din 1979, pornind de 
la una din cerințele cele mai 
stringente ale vieții internațio
nale.

într-adevăr, deși Carta O.N.U. 
cit și alte documente internațio
nale prevăd obligația statelor de 
a rezolva prin mijloace exclu
siv pașnice orice litigii dintre 
ele, în ultimii ani se poate con
stata o multiplicare a încercări
lor de a obține soluționarea prin 
acte de forță și de amenințare 
cu forța. Pe de altă parte, în
cordarea situației internaționale, 
intensificarea cursei înarmărilor 
și adîncirea crizei economice 
mondiale au dus la amplifica
rea contradicțiilor între state, 
ceea ce fac și mai necesare 
eforturile susținute ale statelor, 
ale Organizației Națiunilor Uni
te de a se asigura reglementa
rea pe căi politice, prin nego
cieri și cooperare, a oricăror 
probleme internaționale. Tocmai 
în acest spirit, pe baza unui pro
iect prezentat de România, îm
preună cu o serie de țări în curs 
de dezvoltare și nealiniate, a 
fost inițiată elaborarea unei de
clarații cu privire la reglemen
tarea pașnică a diferendelor din
tre state.

înfățișînd considerentele țării r 
noastre în legătură cu această 
problemă, reprezentantul per
manent al României la O.N.U., 
ambasadorul Teodor Marinescu, 
a arătat că soluționarea pe căi 
pașnice a litigiilor constituie o 
premisă fundamentală a păcii și 
securității internaționale, a exer
citării de către fiecare popor a 
dreptului la dezvoltare liberă, 
independentă.

în intervenție a fost amplu 
expusă poziția consecventă a 
României, exprimată în repetate 
rînduri, cu cea mai mare clari
tate de către președintele Nicolae 
Ceaușescu, potrivit căreia toate 
conflictele și diferendele dintre 
state pot și trebuie să fie re
glementate prin negocieri, prin 
mijloace pașnice. România — a 
arătat vorbitorul — consideră că

pe ordinea de ai, după cum este

nu există nici un motiv pentru 
a se recurge la arme în vederea 
soluționării problemelor diver
gente, că nimic nu poate justi
fica ocolirea sau abandonarea 
mijloacelor politice, recurgerea 
la forță, imixtiunile In treburile 
interne sau violarea integrității 
teritoriale, suveranității și inde
pendenței altui stat. Dimpotri
vă, interesele generale ale păcii 
impun ca toate problemele liti
gioase intre state să-și afle re
zolvarea numai șl numai la 
masa tratativelor, recurgerea la 
arme nefiind justificată decît in
tr-un singur caz: atunci cind un 
popor trebuie să-și apere inde
pendența națională, dreptul la o 
viață liberă. Realitatea arată că 
ori de cîte ori au fost alese căile 
politice, negocierile, s-au putut 
găsi soluții corespunzătoare pro
blemelor foarte spinoase sau, cel 
puțin, tensiunea a putut fi re
dusă.

Reprezentantul permanent al 
țării noastre a arătat în conti
nuarea intervenției sale că, po
trivit părerii României, ca și a 
altor state, O.N.U. oferă cadrul 
cel mai potrivit pentru a se sti
mula reglementarea pașnică a li
tigiilor internaționale, ea tre
buind să joace un rol mai activ 
și mai eficace.

Ocupîndu-se de problemele 
care mai rămîn de soluționat în 
vederea punerii definitive la 
punct a declarației, reprezentan
tul permanent al României s-a 
referit. între altele, la necesita
tea stipulării clare că în rezol
varea oricărui diferend trebuie 
să se țină seama de respectarea 
strictă a independenței, suvera
nității și integrității teritoriale 
a sta'telor, de răspunderea spori
tă ce revine O.N.U., respectiv 
Adunării Generale, Consiliului 
de Securitate și altor organisme 
ce au atribuții în acest sens con
form Cartei, subliniind, totodată, 
că elaborarea declarației nu 
trebuie să fie decît un prim pas 
în vederea elaborării și adoptă
rii unui tratat general asupra 
reglementării pașnice a diferen
delor dintre state.

Cheltuielile militare o grea povara
în calea dezvoltării

' NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres) — Corespondență de Ia
:'f B. Căplescu : La sediul Națiunilor Unite a fost dat publicității
șĂs raportul grupului de experți guvernamentali din mai multe țări,

între care România, asupra relației dintre dezarmare și dezvol- 
tare elaborat lâ inițiativa Suediei, împreună cu alte state nordice.

întocmit în scopul de a stabili 
hF măsura in care dezarmarea ar 
fî contribui la statornicirea noii 
k*  ordini economice internaționale. 
| raportul si-a propus să înfățișeze 
Î- interrelația dezarmare-dezvolta- 

ș. re economico-socială-pace si 
F securitate internațională. în a- 
ș cest sens. în raport se arată că 
S' spirala înarmărilor este in- 
“■ compatibilă cu obiectivele noii 
l? ordini economice și că securita- 

tea nu mai poate fi considerată 
t ca echivalent cu puterea mili- 
x tară ; dimpotrivă, cursa înarma- f _-I  J__—io

national, contribuind, totodată, 
la reducerea decalajelor si in
staurarea noii ordini economice 
internaționale. în același timp, 
se recomandă crearea unul fond 
international din sumele econo
misite ca urmare a măsurilor de 
dezarmare și folosirea unei părți 
din acest fond în vederea satis
facerii necesităților tarilor în 
curs de dezvoltare.

ț- rilor devenind o amenințare ia 
B adresa securității națiunilor. în 

timp ce. invers, dezarmarea ar 
duce nemijlocit la întărirea 

». securității statelor.
? Prezentînd acest raport în Co- 
1 mitetul politic al Adunării Ge- 
’> nerale. președinta grupului de 
s expert! Inga Thorsson (Suedia), 
L a evidențiat, cu ajutorul unor 
F date, cifre, fapte concrete, con- 
f. șecintele profund negative ale 
fț înarmărilor asupra dezvoltării 
r tuturor popoarelor. Astfel, cel 

puțin 50 milioane de oameni sint 
?. direct sau indirect implicați pe 
« plan mondial în activități mili- 
1 tare, între care 25 milioane în 
* forțele militare. 10 milioane în 
t cele paramilitare. 4 milioane de 

civili sint angajați în departa- 
!»• mentele apărării, cinci sute- de 

: mii de oameni de știință si in
i' gineri sint cuprinși în rețeaua 
? de cercetări în scopuri militare și 
r cel puțin 5 milioane de persoa- 
'' ne sint încadrate în producția 
?' de arme si alte echipamente 
î» apecializate.r

p F k 
I

așina străbate încet 
străzile largi și drep
te ale orașului Dort
mund. Prin fața o- 
chilor se derulează 

ca intr-un film documentar 
clădiri impunătoare, mai vechi 
și mai noi. Fiecare din a- 
ceste clădiri are propria sa is
torie. Intimplări frumoase prin 
pitorescul lor aflăm din rela
tările ghidului. Însuși acest 
oraș vest-german are o istorie 
milenară care incepe tn anul 
898. Atunci numele său era 
Throtmania. Privirea iți este 
atrasă de marile fortificații ale 
orașului ce constituie și astăzi 
o mărturie elocventă a măre
ției sale din secolul XII. Dealt
fel, din acele timpuri a primit 
dreptul de municipiu, deve
nind, totodată, și oraș hansea
tic. în mod firesc iți pui în
trebarea : care a fost cheia

Potrivit unei aprecieri mini
male, în 1980 producția globală 
Industriali în scopuri militare 
s-a ridicat la 127 miliarde de 
dolari, 3—11 la sută dintr-un 
grup de minerale neenergetice 
precum și 5—6 la Sută din pro
ducția mondială de petrol fiind 
folosită în aceleași scopuri.

Deosebit de serioasă — a ară
tat în continuare vorbitoarea — 

fe este situația în domeniul cerce- 
ÎS tării ; în comparație cu numai 1 

la sută înaintea celui de-al doi- 
î lea război mondial. cercetările 
j și dezvoltarea în scopuri mili- 
s. tare reprezintă astăzi 10—15 la 
*•> sută din totalul cheltuielilor pe 
t: plan militar. In același timp, co

fe merțnl eu arme se ridică, anual, 
Kla 35 miliarde de dolari.
eT în concluzie, se poate spune — 
£ Be arată în raport — că bugetele
f militare reprezintă o povară a- 

supra tuturor economiilor ; ele 
subminează însăsi dezvoltarea 

F economică si socială susținută. 
® De aceea, grupul de experți 
F recomandă guvernelor să stu- 
zdleze de urgentă posibilitatea 
ț; realocării mijloacelor folosite 
i în prezent în scopuri militare 
g pentru soluționarea problem e- 
jț lor economice Si sociale pe plan

K?- Alegeri parlamentare
V- parțiale în Marea Britanie

LONDRA 23 (Agerpres). — în 
circumscripția electorală brita
nică Croydon, din zona londo
neză, s-au desfășurat alegeri 
legislative parțiale, pentru ocu
parea unui loc în Camera Co
munelor, devenit vacant prin 
decesul deputatului conservator 
ales în urma scrutinului' din 
1979.

Victoria în aceste alegeri par
lamentare parțiale a fost obți
nută de un liberal

Dezvoltarea 
colaborării 

româno-somaleze
MOGADISCIO 23 (Ager

pres). — Mohamed Siad Bar
re, secretar general al Parti
dului Socialist Revoluționar 
Somalez, președintele Repu
blicii Democratice Somalia, 
a primit pe Ion Rușinam, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R., care a participat ca 
reprezentant al partidului 
nostru la festivitățile prile
juite de cea de-a XH-a ani
versare a revoluției soma
leze.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, preșe
dintele Republicii Socialiste 
România, au fost adresate 
șefului statului somalez un 
mesaj de prietenie. împreu
nă cu urări de sănătate și 
fericire personală, de pros
peritate șl succes poporului 
somalez.

Exprimînd mulțumiri căl
duroase pentru mesajul pri
mit, președintele- Mohamed 
Siad Barre a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut și 
sincere urări de sănătate și 
fericire personală, de pro
gres și prosperitate pentru 
poporul român.

în timpul întrevederii au 
fost abordate probleme pri
vind evoluția și perspective
le relațiilor de colaborare 
dintre România și Somalia.

Manifestări consacrate Zilei Armatei
Republicii Socialiste România

în diverse țări continuă seria 
xde manifestări consacrate Zilei 
Armatei Republicii Socialiste 
România.

Atașatul militar, aero și naval 
al țării noastre în . U.R.S.S., 
general-maior. Gheorghe Dincu- 
lescu, a organizat, în saloanele 
Ambasadei române din Moscova, 
o gală de filme documentare ro
mânești.

Au fost prezentate, de aseme
nea, un stand de cărți, cuprin
zînd opere și culegeri de texte 
din gîndirea social-politică a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și cărți cu tematică militară, 
politică, economică și istorică, 
precum și o expoziție documen
tară de fotografii prezentînd 
imagini din viața poporului ro
mân și din activitatea armatei 
noastre.

Au participat șeful Statului 
Major al Forțelor Armate Unite, 
ale statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia, general de 
armată A. I. Gribkov, primul 
locțiitor al șefului Direcției su
perioare politice a Armatei și 
Flotei maritime militare sovie
tice. amiral A. I. Sorokin, ge
nerali, amirali si ofițeri supe
riori ai Forțelor Armate Sovie
tice, reprezentanți ai Secției re
lații externe a C.C. al P.C.U.S., 
ai Ministerului Afacerilor Exter
ne, membri ai Conducerii Cen
trale a Asociației de Prietenie 
Sovieto-Române, veterani de 
război.

La gala de filme a participat 
ambasadorul României 
U.R.S.S., Traian Dudas.,

!
Congresul Partidului Socialist Francez

in

octom-

PARIS 23 
lence s-au 
Congresului 
Francez, la 
mare număr 
tați, precum 
unor partide politice din nume
roase țări și ai unor mișcări de 
eliberare națională. Partidul Co
munist Român este reprezentat 
de către tovarășul Constantin 
Dăscălescu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.

în cuvintul de deschidere, 
rostit de Jean Poperen, secreta
rul national al Partidului Socia
list Francez, s-au subliniat res
ponsabilitățile partidului în noi
le condiții create de victoria is-

(Agerpres). La Va- 
deschis lucrările 

Partidului Socialist 
care iau parte un 
de delegați si invi- 
și reprezentant! ai

torică a forțelor de stingă în 
cadrul alegerilor prezidențiale și 
legislative din acest an. Tot
odată, s-a relevat necesitatea 
întăririi unității partidului, pen
tru a putea înfăptui programul 
de înnoire a societății franceze, 
evidentiindu-se rolul deosebit si 
contribuția personală ale lui 
Franțois Mitterrand in realiza
rea acestor obiective.

In proiectele de documente și 
în dezbaterile din cadrul con
gresului au fost prezentate di
recțiile de acțiune și sarcinile ce 
revin Partidului Socialist Fran
cez pentru realizarea schimbări
lor structurale pe plan politic, 
economic,-'social și cultural pre
văzute în programul partidului.

Convorbiri economice româno-sovietice
MOSCOVA 23 (Agerpres) — 

La 23 octombrie loan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, a fost primit de N. V. 
Talîzin, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S., 
președintele părții sovietice în 
Comisia interguvernamentală ro- 
mâno-sovietică de colaborare 
economică si tehnico-științifică.

în spiritul înțelegerilor con
venite la nivel înalt, au fost 
examinate probleme ale dezvol
tării în continuare a colaboră
rii și cooperării în industria 
construcțiilor de mașini între 
cele două țări.

La primire a participat tova
rășul Traian Dudaș. ambasado
rul României în U.R.S.S.

Ministrul român a semnat cu 
conducerile unor ministere

vietice subprogramele de ramură 
privind dezvoltarea specializării 
si cooperării în producție între 
România și Uniunea Sovietică 
pînă în 1990. în domeniile con
strucțiilor de mașini grele și de 
transport, construcțiilor navale, 
construcțiilor de mașini pentru 
industria chimică și petrolieră, 
construcțiilor de mașini pentru 
tractoare și mașini agricole.

De asemenea, a avut convor
biri la Ministerul Construcții
lor de Mașini pentru Industria 
Chimică si Petrochimică. Minis
terul Construcțiilor de Mașini 
pentru Industria Ușoară, Ali
mentară și Aparatură Casnică ș> 
la Ministerul Economiei Pisci
cole din U.R.S.S.

bește despre apariția și dez
voltarea industriei in Dort
mund. Ea a fost strins legată 
de punerea in exploatare a mi
nelor de huilă din apropierea 
orașului. Apei, rind pe » 
și-au făcut apariția marile 
zine siderurgice, chimice 
constructoare de mașini 
concernului Hoechst. Dar 
s-a dezvoltat și industria 
rii, Dortmundul devenind 
doilea oraș producător de bere 
din lume. Situat la incrucișa- 
rea unor importante artere flu
viale și rutiere, orașul a ajuns 
un fel de capitală financiară a 
Ruhrului. Mașina parcurge car
tierele muncitorești a căror 
existență a început in secolul 
XIX. Ele s-au transformat in 
adevărate bastioane de luptă 
ale muncitorilor împotriva 
fascizării țării in perioada de 
tristă amintire a anilor ’30.

Tinerețea Dortmundului

transformării sale dintr-un 
oraș medieval intr-unui mo
dem ? Înțelegi evoluția ora
șului, strins legată de așeza
rea sa pe cel mai important 
drum de legătură intre Rin și 
Elba, așa-numitul Heleuteg. 
Pe „certificatul de naștere" al 
Dortmundului se află mențio
nată o curte regală carolin
giană, instalată in acest loc 
tocmai pentru a proteja impor
tanta arteră de comunicație. 
Semnificativ este faptul că, în 
prezent, același traseu este 
urmat de moderna autostradă 
care leagă Koln cu Hamburg 
prin Munster. Un avint consi
derabil a cunoscut insă Dort
mundul odată cu deschiderea, 
spre mijlocul secolului al 
XIX-lea, a canalelor Dortmund 
— Ems și Rin (Duisburg) — 
Herne. Ghidul se întrerupe din 
relatare pentru a ne atrage a- 
tenția asupra unor clădiri din 
secolele XII și XIII. Apoi, pe 
măsură ce ne îndepărtăm de 
centrul orașului, el ne vor-

Turul de oraș a constituit 
pentru mine un prim contact 
cu Dortmundul. Și anume cel 
al datelor, al cifrelor, ca în- 
tr-un bun film documentar in 
care nu s-a uitat nici un aspect 
semnificativ al temei tratate. 
Astfel, am aflat că orașul nu
mără peste 650 000 de locuitori, 
turnul televiziunii are 219,6 m. 
înălțime, complexul sportiv 
Westfalenhalle, cel mai mare 
complex acoperit din Europa, 
însumează o suprafață de 
30 000 m.p. și cuprinde 46 000 
de locuri ; că in 1979 produc
ția de oțel a orașului era de 6 
milioane tone, cea de cărbune 
de 5,5 milioane tone, iar cea de 
bere de 6,4 milioane hectolitri ; 
in oraș se cultivă 3000 soiuri 
de trandafiri etc.

O cunoaștere mai profundă a 
Dortmundului am realizat-o, 
insă, prin intermediul tineri
lor care trăiesc, muncesc și în
vață in acest oraș. Unii dintre 
ei lucrează in marile uzine. 
Alții urmează diferite școli cu

profile din cele mai diverse. 
Peste 6100 de tineri sint stu- 
denți la Universitatea din oraș, 
ce pregătește specialiști in do
meniile arhitecturii, 
tehnologiei chimice, 
tehnicii, construcțiilor de ma
șini, informaticii, matematicii, 
fizicii, statisticii, științelor 
conomice și sociale. La cole
giul Ruhr învață, de aseme
nea, 6 600 de studenți, In timp 
ce Institutul tehnic este urmat 
de peste 4 500 de tineri, li ‘in- 
tilnești trecind grăbiți pe stră
zile orașului sau plimbindu-se 
ginditori prin numeroasele 
parcuri ce împînzesc Dort
mundul. Din cind in cind in- 
tilnești grupuri de o veselie 
contagioasă. Acești tineri sint 
deosebit de dornici de comu
nicare. Se arată preocupați de 
toate problemele mari ce con
fruntă omenirea, dar mai ales 
de viitorul lor. Cind i(i vor
besc despre Dortmund, ei te 
fac să simți întregul puls al 
acestui oraș. Este un puls di
namic imprimat de activii și 
întreprinzătorii locuitori ai 
Dortmundului. Ei te fac să în
țelegi că zidurile de piatră a- 
parent reci ce te înconjoară a- 
dăpostesc oameni care prin 
munca lor de zi cu zi asigură 
viață întregii așezări. In spa
tele unora din aceste ziduri 
și-au găsit adăpost muzee ce 
cuprind comori de mare preț ; 
muzee de artă și istoria artei 
(renumit pentru'colecția de 
artă din secolul XX este mu
zeul Ostusall), un muzeu al in
dustriei.

In cursul discuțiilor pe care 
le-am purtat cu tinerii din 
Dortmund, aceștia mi-au vor
bit, nu o dată, cu admirație 
despre politica externă a 
României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, o politică 
de pace, independență, de coo
perare pașnică între națiuni, 
de înțelegere și respect reci
proc intre popoarele lumii. 
Dealtfel, tinerii interlocutori 
s-au arătat dornici să cunoască 
contribuția tineretului român 
la eforturile susținute depuse 
pe calea progresului, a dezvol
tării, la făurirea unei lumi a 
păcii, înțelegerii și prieteniei.

La plecare rămîi cu impre
sia că ai cunoscut, un oraș care 
în pofida vechimii sale este ti- 
năr. Și aceasta deoarece ti
nerii săi locuitori știu să îm
prumute Dortmundului ceva 
din tinerețea și setea lor de 
viață.

chimiei, 
electro-

e-

TUDOR PRELIPCEANU

Cu același prilej la o unitate 
militară și la Școala militară 
politică din Lvov au avut loc 
adunări festive. Atașatul militar 
român a evocat evenimentul săr
bătorit și a evidențiat tradițio
nalele relații de prietenie dintre 
popoarele și armatele celor două 
țări.

Atașatul militar aero și naval 
al țării noastre la Beijing, Ion 
IJubeșteanu, a organizat o gală 
de filme, o expoziție de foto
grafii oglindind participarea 
României la războiul antihitle
rist și imagini din pregătirea de 
luptă și politică a militarilor ar
matei române de azi.

Au participat Yang Yong, 
membru al C.C. al P.C. Chinez, 
locțiitor al șefului Marelui Stat 
Major al Armatei Populare Chi
neze de Eliberare, Huang Yukun, 
locțiitor al șefului Direcției ge
nerale politice a armatei, ad- 
juncți ai comisarilor politici ai 
diverselor arme, șefi al direcți
ilor centrale reprezentanți ai 
unor secții ale C.C. al P.C. Chi
nez. ai Ministerului de Externe 
și Asociației de prietenie a po
porului chinez cu străinătatea, 
ziariști, atașat! militari Străini 
acreditați la Beijing.

în cuvintul Jor, Yang Yong, 
ambasadorul României la Bei
jing, Florea Dumitrescu, și ata
șatul român la' Beijing au 
subliniat relațiile de prietenie și 
solidaritate militantă dintre par
tidele, țările, popoarele și arma
tele României și Chinei, dorin
ța de dezvoltare șl diversificare 
a acestora pe multiple planuri.

La Casa Armatei din Belgrad 
a avut loc o adunare festivă, la 
care au participat generali șl 
ofițeri din garnizoana Belgrad.

Despre semnificația evenimen
tului a vorbit col. Dumitru Ma
nea, atașat militar aero si naval 
al României în . R.S.F. Iugosla
via. Din partea Secretariatului 
federal pentru apărarea națio
nală a luat cuvintul căpitan de 
navă de luptă Momcilo Vuiovicl.

La ambasada tării noastre de 
la Sofia au fost organizate o 
gală de filme și o expoziție de 
carte românească. Au fost pre
zentate volume din opere ale to
varășului Nicolae Ceaușescu pri
vind concepția apărării patriei 
de către Întregul popor, și prin
cipii ale doctrinei militare na
ționale. Au participat general
colonel, Velko Palin, șeful Sec
ției militare și administrative a 
C.C. al P.C.B., general-colonel 
Mirclo Asenov. adjunct al minis
trului apărării populare al 
R.P.B.. alti generali si ofițeri, 
reprezentanți ai M.A.E. bulgar, 
membri ai corpului diplomatic. 
ZÎâTÎStî.

Atașatul militar român tn R.S. 
Cehoslovacă, colonel Voicu Țu- 
gurel, a organizat, în saloanele 
ambasadei, o gală de filme do
cumentare privind viața și 
activitatea militarilor armatei 
române.

La o unitate militară din Ulan 
Bator a avut loc o adunare la 
care au participat generali, ofi
țeri și militari mongoli.

A luat cuvintul maior S. So- 
sorbaram, comandantul unității.

Atașatul militar aero și naval 
al României în Franța, col. 
Petre Nicolae, a organizat. în 
saloanele ambasadei, o gală de 
filmfe, o expoziție documentară 
de fotografii și un stand de cărți.

Atașatul militar, aero și naval 
român la Londra, col. Cornel 
Popa, a prezentat, in saloanele 
ambasadei noastre, o gală de 
filme și o expoziție de fotografii 
reliefînd aspecte din viata .și 
activitatea militarilor români.

Au participat amiralul sir 
Henry Leach, comandant al for
țelor navale britanice, prim lord 
al marinei, mareșali, generali si 
ofițeri superiori din armata bri
tanică, precum șl atașați militari 
acreditați la Londra.

Atașatul militar român în Ja
ponia, col. Mitică Detot, a oferit 
în saloanele ambasadei Româ
niei din Tokio o gală de filme. 
Au participat general locotenent 
Ei-Ichi Muramatsu. șeful de Stat 
Major adjunct al forțelor teres
tre de autoapărare, generali si 
amirali, ofițeri din forțele de 
autoapărare. . reprezentanți ai 
M.A.E. japonez, atașat! mili
tari străini acreditați la Tokio, 
ziariști.

S-a vizionat 
carte cuprinzînd la 
opere și culegeri 
social-politică a 
Nicolae Ceaușescu.

Sîngele nu se uscase 
bine pe timpurile de 
luptă ale celui de al 
doilea război mondial, 
rtiinele erau încă fu- 
megînde, amintirea ți
pătului , sirenelor de 
alarmă, a zgomotului 
canonadelor și a ,“tiui
tului anunțător de 
moarte al bombelor 
chinuia încă somnul 
copiilor la 24
brie 1945, cind intra in 
vigoare Carta O.N.U., 
document constitutiv 
al noii organizații 
mondiale, adoptat an
terior la Conferința de 
la San Francisco și 
purtând semnătura re
prezentanților a 51 de 
state. Creată sub socul 
celei mai mari confla
grații din istoria uma
nității, Organizația 
Națiunilor Unite era 
expresia năzuințelor 
de pace ale popoare
lor. țelul ei fiind de
finit fără echivoc 
chiar în primul para
graf al preambulului 
Cartei, care începe în 
mod semnificativ cu 
cuvintele : „Noi, po
poarele Națiunilor Uni
te. hotărâte să izbăvim 
generațiile viitoare de 
flagelul războiului...". 
Concret. O.N.U. își 
asuma înalta misiune 
de a contribui la men
ținerea păcii si secu
rității internaționale, 
la dezvoltarea relații
lor prietenești între 
natiuhi. la facilitarea 
soluționării probleme
lor de ordin economic, 
social, cultural și uma
nitar ale lumii si de a 
oferi un cadru pentru 
armonizarea eforturi
lor statelor in vederea 
atingerii acestor teluri.

în cei 36 de ani care 
au trecut din ziua in
trării in vigoare a 
Cartei O.N.U.. zi mar
cată în fiecare an 
drept „Zi a Națiuni
lor Unite", iar din 1978 
și ca început al „Săp- 
tămînii internaționale 
a dezarmării", organi
zația mondială a des
fășurat o amplă acti
vitate vizînd dezba
terea si soluționarea 
marilor probleme ale 
lumii contemporane, 
jucind un rol impor
tant în promovarea 
unora din Ideile și pro
cesele cele mai semni
ficative ale perioadei 
postbelice, ca decolo
nizarea .si destinderea, 
dezarmarea, instaura
rea unei noi ordini 
economice mondiale, 
soluționarea pe cale 
pașnică a conflictelor 
dintre state etc. De-
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sigur, există o serie 
întreagă de domenii si 
chestiuni 
cienta 
mondiale
— pe de . 
oarece O.N.U. este 
organizație 
suverane, cu 
adesea diferite, uneori 
chiar opuse, și nu un 
guvern sau parlament, 
cu puteri executive, 
respectiv legislative ; 
pe de altă parte, de
oarece mecanismele 
pe care O.N.U. le pune 
la dispoziție nu sint 
totdeauna folosite în 
modul cel mai judicios. 
Cu toate acestea, im
portanta organizației 
mondiale nu poate fi 
și nu trebuie subesti
mată. în concepția tă-

in care efi- 
organizatiei 

este scăzută 
o parte de- 

o 
de state 

interese

salității înscris în 
Cartă. în aceste con
diții este evident că 
problemele cruciale 
ale păcii si indepen
dentei. ale dezvoltării 
si cooperării interna
ționale nu mai pot fi 
soluționate într-un 
cerc restrâns, de câteva 
state sau un grup de 
state. Soluționarea via
bilă a acestora implică 
aportul de gîndire, ini
țiativă și acțiune al 
tuturor țărilor, indife
rent de mărime, orân
duire socială sau nivel 
de dezvoltare presu
pune participarea în 
condiții de deplină 
egalitate în drepturi a 
statelor membre la 
identificarea unor so
luții viabile, de natură

Să izbăvim generațiile viitoare 
de flagelul războiului

ril noastre. Națiunile 
Unite constituie forul 
cel mai amplu si re
prezentativ 
organismul 
care oferă cadrul 
mai 
pentru 
popoarelor , la 
tionarea 
contemporane, la dez
voltarea colaborării 
dintre state, la apăra
rea păcii și securității 
în lume. Revine sta
telor membre să de
pună eforturile nece
sare pentru depistarea 
și punerea în practică 
a măsurilor care să 
ducă la sporirea efi
cientei organizației, la 
creșterea rolului său 
in viata internațională. 
Principala cerință în 
acest sens o constituie, 
în concepția României 
socialiste, democrati
zarea activității O.N.U. 
asigurarea participării 
depline și egale in 
drepturi a tuturor sta
telor la viata interna
țională — cerință o- 
biectivă. rezultînd din 
schimbările profunde 
ce au avut loc în lume 
în ultimii 36 de ani. 
Este suficient să men
ționăm. astfel, că nu
mărul membrilor or
ganizației mondiale a 
ajuns. în urma amplu
lui proces de eliberare 
națională din perioada 
postbelică, de la 51 în 
1945, la 156 în prezent, 
realizîndu-se un ade
vărat salt pe calea a- 
tingerii telului unîver-

existent, 
mondial 

cel 
corespunzător 

participarea 
solu- 

problemelor

*

să întrunească acor
dul cel mai larg.

Promovînd o poli
tică externă ale cărei 
principii si obiective 
coincid in mod fericit 
cu cele înscrise în Car
ta Națiunilor Unite, 
România socialistă a 
acționat cu energie Si 
consecvență, din chiar 
primul an al aparte
nenței sale la O.N.U. 
(1955). pentru ca or
ganizația mondială 
să-și poată îndeplini 
cit mai eficient înalta 
ei misiune. Partici
parea României la ac
tivitatea O.N.U. s-a 
ridicat la un nivel su
perior îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al 
P.C.R. cind. sub di
recta îndrumare a 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, efortul ță- , 
rii noastre vizînd creș
terea rolului O.N.U. 
în viata internațională 
a devenit una din 
orientările fundamen
tale ale politicii ex
terne românești. în a- 
ceastă perioadă Româ
nia a prezentat la Na
țiunile Unite docu
mente. initiative si 
propuneri valoroase, 
care au întrunit o lar
gă adeziune. între care 
cele privind : îmbu
nătățirea relațiilor din
tre statele europene cu 
orinduiri sociale dife
rite ; punerea științei 
și tehnicii moderne în 
slujba dezvoltării: tre
cerea la dezarmare ge
nerală și totală si. in

primul rând, la dezar
mare nucleară ; in
staurarea unei noi or
dini economice mon
diale ; reglementarea 
prin mijloace exclusiv 
pașnice a diferendelor 
dintre state ; îmbună
tățirea si democra
tizarea activității 
O.N.U., întărirea rolu
lui său în viata inter
națională : dezvoltarea 
și întărirea relațiilor 
de bună vecinătate în
tre state : stabilirea 
ratei dobînzilor pentru 
creditele internaționa
le etc. Printre contri
buțiile deosebit de pre
țioase ale Românie! la 
activitatea Națiunilor 
Unite se numără, de 
asemenea, rezoluțiile 
adoptate de focul mon
dial. pe baza unor ini
țiative românești pri
vind tineretul — ini
tiative care au făcut 
ca problemele tinerei 
generații să intre în 
sfera preocupărilor in- 
stitutionalizate ale Or
ganizației Națiunilor 
Unite. începînd cu re
zoluția privind educa
rea tineretului în spi
ritul păcii, respectului 
reciproc si colaborării 
între popoare și sfîr- 
șind cu cea 
proclamarea _ __
1985 drept An interna
țional al tineretului, 
tara noastră s-a numă- 

' rat printre promotorii 
cei mai activi ai Inte
reselor și preocupări
lor specifice ale tinerel 
generații a lumii în car 
drui O.N.U. în semn 
de recunoaștere pen
tru acest aport sub
stanțial. reprezentan
tul tineretului român 
a fost ales președinte 
al Comitetului consul
tativ al O.N.U. pentru 
Anul international al 
tineretului, comitet în
sărcinat cu pregătirea 
acestei importante ma
nifestări.

Marcarea „Zilei Na
țiunilor Unițe" consti
tuie pentru poporul 
român și tînăra sa ge
nerație un nou prilej 
de a-și reafirma ata
șamentul la principiile 
și țelurile O.N.U.. vo
ința de a acționa în 
continuare cu întreaga 
energie pentru întă
rirea rolului organiza 
tiei mondiale în viata 
internațională, de a 
contribui activ la În
făptuirea idealurilor 
de pace, independents 
si progres ale tuturor 
națiunilor.

privind 
anului

BAZIL ȘTEFAN

o expoziție de 
loc de frunte 
din gîndirea 
președintelui

Plenara C.C. al P.M.S.U.
La Budapesta a avut loc plena

ra C.C. al P.M.S.U. In cursul lu
crărilor, care s-au desfășurat sub 
președinția tovarășului Janos 
Kadar, prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., au fost discutate și 
aprobate raportul privind pro
blemele internaționale actuale, 
raportul-sinteză referitor la rea
lizarea programului pe 15 ani în 
domeniul construcției de locuin
țe, precum și raportul cu privire 
la perfectionarea gospodăriei lo
cative și repartizării spatiilor 
locative.

PE SCURT
• ÎNTR-O CUVÎNTARE rosti

tă la Malabo, președintele Repu
blicii Guineea Ecuatorială, Obiang 
Nguema Mbazogo, a condamnat 
politica rasistă și de apartheid 
promovată de regimul minoritar 
de la Pretoria. Vorbitorul a ară
tat că prin acțiunile sale agresi
ve împotriva Angolei guvernul 
rasist încalcă In mod flagrant 
prevederile Cartei O.N.U. și 
principiile fundamentale ale 
O.U.A., normele general recu
noscute ale dreptului interna
tional.

SPANIA: Raid împotriva 
terorismului

în cadrul unul amplu raid 
împotriva terorismului, efectuat 
in principalele orașe spaniole, 
poliția a arestat 14 persoane și 
a confiscat o mare cantitate de 
arme de foc și material explo
ziv. s-a anunțat la Madrid. 
Arestările au fost operate în

NU I bombei 
cu neutroni

ROMA 23 (Agerpres). — 
Comisia pentru problemele 
apărării a Senatului italian a 
adoptat o moțiune, cerind gu
vernului să se opună oricărei 
incercări de a fi amplasate 
pe teritoriul Italiei bombe cu 
neutroni — informează din 
Roma agențiile Associated 
Press și Reuter.

Moțiunea cheamă guvernul 
„să-și exprime in mod ferm, 
fie individual, fie in colabo
rare cu alte guverne vest- 
europene, opoziția fată de 
amplasarea de bombe cu 
neutroni pe teritoriul Italiei".

Ședințele unor comisii permanente
c.

L

SOFIA 23 (Agerpres). — în o- 
rașul bulgar Vama a avut loc șe
dința a 86-a a Comisiei permanen
te C.A.E.R. pentru colaborare în 
domeniul construcțiilor de ma
șini. S-au examinat sarcinile 
care rezultă pentru comisie din 
hotărîrile Sesiunii C.A.E.R. și 
ale Comitetului Executiv al con
siliului și s-au adoptat măsuri 
îndreptate spre îndeplinirea sar
cinilor care-i revin comisiei pri
vind specializarea și cooperarea 
în producția sistemelor de ma
șini și utilaje moderne de pri
mă însemnătate pentru econo
miile țărilor C.A.E.R., în primul

Zambia: Dezvoltarea industriei extractive
Blazonul „Țării metalului roșu", care-și sărbătorește Ia 24 

octombrie aniversarea independenței, este deosebit de sugestiv 
sugerat de imensul bloc de cupru amplasat in fața aerogării 
din Lusaka. Mai puțin pentru zambieni care sint familiarizați 
cu acest colos de aramă, cei ce pășesc pe pămintul scăldat 
de fabulosul fluviu Zambezi, care oferă cel mai copleșitor 
spectacol acvatic al Terrei, știu că economia acestei țări se 
bazează in bună măsură și la ora actuală pe extracția și va
lorificarea acestui minereu, Zambia fiind așa după cum se 
știe unul din marii furnizori mondiali de cupru, realizind o 
producție anuală de circa 800 000 de tone, situind-o astfel pe 
locul cinci în ierarhia mondială. Industria minieră reprezintă 
unul din sectoarele cele mai importante ale economiei țării, 
cuprul constituind principalul furnizor de devize. Celebra 
„centură de cupru" (copperbelt) concentrează principalele re
zerve ale acestui minereu, estimate la aproximativ un miliard 
de tone, ceea ce reprezintă un sfert din rezervele mondiale.

Este mai mult decît concludent faptul că prin comerciali
zarea cuprului pe piața mondială Zambia își asigură 90 la 
sută din totalul veniturilor obținute din export. Cu toată pon
derea sa însemnată în economia țării, cuprul nu este singura 
sursă a avuției naționale. Situată într-o zonă a continentului 
cunoscută prin marea varietate a resurselor naturale, subsolul 
Zambiei dispune de mari rezerve de cărbune, mangan, zinc, 
aur, argint și mai ales cobalt Zambia ocupă in prezent locul 
al doilea in lume în rindul țărilor producătoare, de cobalt

Actualul plan de dezvoltare pe perioada 1979—1983 are ca 
obiective majore accelerarea eforturilor vizind diversificarea 
economiei naționale, in așa fel incit cuprul să înceteze de a 
mai deține o pondere covîrșitoare in sursele de venituri ex
terne.

între România și Zambia s-au statornicit relații de prietenie 
și colaborare care cunosc o evoluție mereu ascendentă, relații 
marcate îndeoseBl de întâlnirile Ia cel mai înalt nivel de la 
București și Lusaka, care prin acordurile și înțelegerile reali
zate au pus baze trainice extinderii și ridicării pe o treaptă 
superioară a conlucrării dintre cele două țări și popoare, in 
folosul cauzei păcii generale și al înțelegerii intre popoare. O 
mărturie a acestei fructuoase colaborări o constituie parti
ciparea specialiștilor români la realizarea programelor de 
prospectare și valorificare a zăcămintelor de cupru.

\

baza legii speciale de combate
re a terorismului.

ANKARA : Declarație a șe
fului statului

Inaugurînd lucrările Adunării 
Constituante a Turciei, generalul 
Kenan Evren a declarat că gu
vernul militar este hotărât să 
reinstaureze „un regim demo
cratic și instituțiile corespunză
toare, în condiții sigure și să
nătoase". Șeful statului s-a re
ferit și la lovitura de stat de la 
12 septembrie anul trecut, rele- 
vîhd că aceasta a avut drept 
scop „evitarea unui posibil răz
boi civil".
• PESTE 

din America 
se reunească 
rioada 26—31 
dezbate aspecte privind necesita
tea instaurării unei noi ordini 
informaționale mondiale — trans
mite agenția E.F.E.

ALEXANDRU IANCU

• PARLAMENTUL DIN SIN
GAPORE l-a ales vineri în una
nimitate pe Chengara Veetil 
Devan Nair, cunoscută persona
litate politică și lider sindical7, 
în funcția de președinte al re
publicii, pentru un mandat de 
patru ani.

El îi succede lui Benjamin 
Henry Sheares, decedat la 
12 mai a.c.

Noul președinte al Republicii 
Singapore urmează să depună 
jurămîntul sîmbătă.

150 DE ZIARIȘTI 
Latină urmează să 
la Caracas, in pe- 

octombrie, pentru a

• UN AVION MILITAR de ti
pul „F-l", aparținând forțelor 
aeriene ale Belgiei s-a prăbușit 
în timp ce efectua un zbor de 
antrenament. Pilotul a reușit să 
6e salveze. Agenția Reuter rele
vă că este cel de-al treilea apa
rat de acest tip fabricat în 
S.U.A. pentru înlocuirea apara
telor „F-104" ~ '
dotarea forțelor 
giei. Olandei, 
Norvegiei.

Starfighter din 
aeriene ale Bel- 
Danemarcei si

i
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rind în domeniul automatizării 
proceselor de producție, reduce
rii muncilor manuale și ridică
rii productivității muncii.

S-au adoptat proiectele unor 
convenții multilaterale de spe
cializare și cooperare în produc
ție și propuneri de completare și 
dezvoltare a convențiilor înche
iate în anii anteriori.

Ședința Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru colaborare în 
domeniul construcțiilor de ma
șini s-a desfășurat într-o at
mosferă de prietenie și înțele
gere reciprocă.

PRAGA 23 (Agerpres). — 
Aflat în Cehoslovacia cu prile
jul lucrărilor ședinței a 58-a a 
Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru colaborare în domeniu] 
industriei carbonifere. Ion Lă- 
zărescu, ministrul minelor, a 
avut întilniri cu V. Ehrenberger, 
ministrul combustibilului și e- 
nergeticii din R.S.C.. C. Piotro
wski, ministrul industriei mi
niere extractive și energeticii 
din R.P. Polonă și G. Nujdihln 
— adjunct al ministrului indus
triei cărbunelui din U.R.S.S.

Au fost examinate cu ace„; 
prilej stadiul cooperării bilate
rale, precum și posibilitățile de 
lărgire a acesteia, în vederea 
satisfacerii mai depline a nece
sarului de combustibili șl uti
laje de înaltă productivitate 
pentru exploatarea cărbunelui 
în carieră și în subteran.

ITALIA: Ample acțiuni 
protestatare

ROMA 23 (Agerpres). — Peste 
10 milioane de muncitori din 
Întreaga Italie au participat vi
neri la o serie de greve parția
le. demonstrații 
declanșind astfel o 
campanie de protest 
programului economic al guver
nului condus de premierul Gio
vanni Spadolini. care nu tine 
seama de nivelul real al costu
lui vieții, afectat de o rată înal
tă a inflației.

în Piazza del Duomo din Mi
lano a avut loc cel mai amplu 
miting muncitoresc din ultimii 
doi ani, la care au luat cuvintul 
o serie de lideri sindicali care 
au criticat politica guvernului. 
Acțiuni similare și marșuri de 
protest au fost organizate, de 
asemenea, la Roma. Bari, Ta
ranto și in alte orașe din Italia.

și mitinguri, 
susținută 
împotriva

• ÎNTRE R.P. CHINEZA ȘI 
DANEMARCA a fost convenit 
un program de cooperare în do
meniul științei, educației si cul
turii, pe perioada 1982—1983. 
Documentul a fost semnat cu 
prilejul vizitei în capitala chi
neză a primului ministru da
nez, Anker Joergensen, — in
formează agenția China Nouă.
Conferință de presă a noului 

premier elen
Luînd cuvintul la o conferin

ță de presă organizată, joi sea
ra, la Atena, noul prim-ministru 
al Greciei, Andreas Papandreu, 
a declarat că guvernul său ela
borează un proiect de lege pre- 
conizînd recunoașterea „Rezis
tenței naționale" grecești în 
timpul celui de-al doilea război 
mondial. Agenția France Presse 
relevă că „Rezistența națională" 
din Grecia împotriva ocupației 
fasciste a fost în principal con
dusă de forțele comuniste din 
această țară.
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